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CONCEPT 
Verslag VAN DE OPENBARE RAADSVERGADERING VAN DE GEMEENTE WIJ-

CHEN GEHOUDEN OP 19 DECEMBER 2013 OM 19.30 UUR IN HET 
KASTEEL-RAADHUIS TE WIJCHEN 

 
Voorzitter Burgemeester, dhr. mr J.Th.C.M. Verheijen 
  
CDA Dhr. M.C.H. Klaus (fractievoorzitter) 
 Mevr. E.J.M. van Haren – van Beek 
 Dhr. G.W.J. Hendriks 
 Dhr. W.Th.H. Lemmers 
 Mevr. B.E.M. Schouten 
 Dhr. O.W.A. van Verschuer 
D66 Mevr. E.H.W.M. Dauphin (fractievoorzitter) 
 Dhr. W.G.M. Brink 
Kernachtig Wijchen Dhr. P.L.J. Loermans (fractievoorzitter) 
 Dhr. A.A.A.M van Bronkhorst 
 Dhr. G.W.R. Gerrits 
 Mevr. S.A.A.M.G. van der Put 
 Dhr. R.J. Reijnen 
 Dhr. J.J. Tap 
 Dhr. H. Tinnevelt 
 Dhr. P.P. Verbeeten 
Lokale Dorpspartijen Mevr. G.H.M. Toonen (fractievoorzitter) 
 Dhr. A.J. van Kuppeveld 
 Dhr. C.W.J.B. Timmerman 
PvdA Mevr. K.J.M. Jamin (fractievoorzitter) 
 Dhr. J.P. de Kievit 
 Mevr. A.M.J. Schaap 
 Mevr. T.A.B. de Valk 
Sociaal Wijchen Mevr. D.J.T. van den Bos (fractievoorzitter) 
VVD Dhr. R.J.L. Boumans (fractievoorzitter) 
 Dhr. N.G. Derks 
 Dhr. C. Goldhoorn 
  
Raadsgriffier Mevr. A.B. Berendsen 
  
Wethouders Dhr. R.W.M. Engels, dhr. M.J.F.J. Thijsen, 

dhr. M.P.P. Wintjes 
  
Afwezig - 
  
Publiek 40 personen 
  

 
1. Opening 
De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen van harte welkom bij de laatste 
raadsvergadering van dit jaar. Hij vraagt om een moment van bezinning. Er zijn geen afmeldin-
gen. Hij deelt mee dat de heer Loermans iets later zal komen.  
 
2. Vragenhalfuurtje 
- de heer Van Verschuer betreffende de stand van zaken van de motie glasvezelaansluitin-

gen in het buitengebied 
De heer Van Verschuer informeert naar de stand van zaken m.b.t. de motie glasvezelaansluitin-
gen in het buitengebied. Hij heeft begrepen dat er al flink wat projecten gefinancierd zijn. 
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Wethouder Engels antwoordt dat contact is opgenomen met de Provincie m.b.t. de subsidie-
mogelijkheden en trajecten die al lopen. Ook is bij een tweetal bedrijven gevraagd naar hun er-
varing, met name bij Reggefiber m.b.t. glasvezel via de riolering. Deze week is een brief uitge-
gaan naar de DOP’s met een uitnodiging om hen na de jaarwisseling te informeren en met hen 
te kijken naar de stand van zaken, hun betrokkenheid, wie zou kunnen aanvragen en met name 
op welke wijze vanuit het buitengebied met hand- en spandiensten e.e.a. tot uitvoering ge-
bracht kan worden.  
 
De heer Van Verschuer vraagt of enigszins duidelijk is of er nog subsidiemogelijkheden zijn. 
 
Wethouder Engels geeft aan dat de projecten die er liepen met subsidie gevuld zijn. De subsidie 
is op, maar dit wil niet zeggen dat er in de toekomst geen mogelijkheden meer zijn. Door de 
uitvraag bij de Provincie is in ieder geval aangegeven dat Wijchen hier in de toekomst nog ge-
bruik van wil maken.  
 
Mevrouw Toonen begrijpt dat de DOP´s benaderd zijn en wijst erop dat op de industrieterreinen 
Zesweg en Oost geen glasvezel ligt. Daar zijn geen DOP´s en zij informeert hoe deze mensen 
benaderd worden. 
Wethouder Engels zegt toe dat de afgevaardigden van de bedrijventerreinen in dezelfde infor-
matievoorziening zullen worden meegenomen.  
 
 
- mevrouw Toonen inzake fietsbeugels bij de rotonde Graafseweg/Huurlingsedam 
Mevrouw Toonen vraagt of het mogelijk is om fietsbeugels te plaatsen bij de rotonde Graafse-
weg/Huurlingsedam. Bij de bushalte liggen de fietsen overal verspreid. 
 
Wethouder Engels antwoordt dat deze vraag eerder is gesteld en dat vanuit de Provincie is toe-
gezegd dat hier zo snel mogelijk fietsbeugels geplaatst worden.  
 
- De heer Timmerman m.b.t. de oversteek bij de Paulusschool 
De heer Timmerman vraagt of verkeersmaatregelen genomen kunnen worden bij de Paulus-
school, de oversteek aan de Zandstraat over de Tunnelweg. Het blijkt dat veel ouders klagen 
dat het beangstigend is hier over te steken. Vooral ’s morgens vroeg en bij slecht weer is spra-
ke van gevaarlijke situaties en hij verwacht nog meer problemen wanneer het keerspoor is aan-
gelegd. 
 
Wethouder Engels zal dit in het regulier overleg met Kans en Kleur inbrengen. Met betrekking 
tot de veiligheid rond de Paulusschool heeft hij vanuit het project Schoolomgeving nog geen 
opmerkingen gehad.  
De heer Timmerman merkt op dat de signalen van de ouders komen en vanuit de Leefbaar-
heidsgroep Wijchen Noord. 
Wethouder Engels zal de vraag bij Kans en Kleur neerleggen en kijken of hier iets aan gedaan 
kan worden.  
 
- De heer Boumans betreffende de reclameborden langs de snelweg A326 bij Bijsterhuizen 
De heer Boumans heeft in De Gelderlander een artikel gelezen m.b.t. de reclameborden langs 
de snelwegen bij Wijchen, met name de A326 bij Bijsterhuizen, die in strijd zouden zijn met de 
wet. Voor deze borden is geen vergunning verleend, maar er is de afgelopen 4 jaar niet hand-
havend opgetreden. 
Hij informeert waarom de afgelopen 4 jaar hier niet op toegezien is, zeker omdat dit maat-
schappelijk gezien een kritisch onderwerp is. Kan de wethouder de raad in een informatienota 
informeren wat de effecten zijn van eventuele maatregelen om de regels te liberaliseren.  
 
De voorzitter licht toe dat Bijsterhuizen geldt als een hoogwaardig industrieterrein. In de wel-
standseisen is ooit opgenomen dat reclame-uitingen niet toegestaan zijn. Er is geen sprake van 
vergunningverlening; de borden staan er echter wel. Door de gemeente zal alsnog handhavend 
opgetreden worden en hij verwacht dat de borden begin volgend jaar zijn verwijderd.  
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Door de gemeente is in de afgelopen jaren niet handhavend opgetreden omdat hier geen priori-
teit aan is gegeven. 
 
De heer Boumans is van mening dat indien er geen klachten ontvangen zijn, het misschien geen 
probleem is de regels te liberaliseren, waardoor de borden kunnen blijven staan. 
 
De voorzitter wil met plezier een informatienota laten opstellen m.b.t. maatregelen op basis van 
het vigerend beleid. Wanneer er een andere grondslag moet komen, kan aan de hand hiervan 
de discussie plaatsvinden. 
 
- De heer Reijnen betreffende het rolstoelvervoer  
De heer Reijnen heeft in de media gelezen dat mensen met een verstandelijke beperking wor-
den ingezet om op een driewielig voertuig achter de bus aan te rijden om rolstoelen vast te zet-
ten. Hij vraagt wat het college vindt van de systematiek die door BRENG wordt gehanteerd 
waarbij vrijwilligers verantwoordelijk gemaakt worden voor iets dat eigenlijk niet kan en of het 
college op de hoogte is dat rolstoelers 2 dagen van te voren een rit moeten aanvragen. 
 
Wethouder Wintjes vond het een ongelukkig bericht. Er is openbaar vervoer, stadsregiotaxi en 
de buurtbus. Hij licht toe dat door BRENG vanaf 2015 in de buurtbus stewards ingezet worden. 
De uitvoerder van het vervoer heeft een prijs gewonnen omdat zij dit via maatschappelijk on-
dernemen willen doen. In de pilot is gebleken dat de doelgroep niet met een regulier vervoer-
middel kan rijden. Het idee is om gebruik te maken van driewielige motorscooters waardoor de 
stewards zich vrij door de regio kunnen verplaatsen. Dit is nog slechts een idee. Vanmiddag is 
dit toegelicht door de portefeuillehouder van de Stadsregio, de heer Luesink. Deze heeft zich 
verontschuldigd voor de beeldvorming die onbedoeld in de krant is ontstaan. 
De twee dagen wachttijd geldt alleen in het reguliere openbaar vervoer. Bij de stadsregiotaxi 
werken professionals. Indien iemand belt, is vervoer mogelijk binnen 1 uur en indien wordt ge-
maild binnen 2 uur.  
 
De heer Reijnen heeft andere informatie en vraagt of het mogelijk is dat het college zich ervoor 
inzet de tijd te bekorten.  
 
Wethouder Wintjes wil dit onder de aandacht brengen van de Stadsregio. 
 
- Mevrouw Van der Put betreffende de huisnummering in de Hof van Hagenvoort 
Mevrouw Van der Put meldt dat door de verloskundigen is aangegeven dat de huisnummers in 
de hofjes vooral ´s nachts moeilijk te vinden zijn. Hieromtrent is drie maanden geleden al een 
brief ingestuurd. Zij vraagt naar de stand van zaken en waarom dit 3 maanden is blijven liggen? 
Ook voor hulpdiensten is dit natuurlijk een probleem.  
 
Wethouder Engels heeft afgelopen week contact opgenomen met de verloskundigen en zijn ex-
cuses aangeboden. Dit had eerder afgewikkeld moeten worden. De borden zijn besteld en hij 
hoopt dat zij nog voor de jaarwisseling geplaatst kunnen worden.  
 
Mevrouw Van der Put betreurt het dat dit zo lang heeft geduurd.  
 
 
3. Vaststellen agenda 
Mevrouw Toonen stelt voor om het voorstel 13 AZ 307 (algemene plaatselijke verordening) als 
bespreekpunt van de agenda af te voeren en toe te voegen bij de stemmingen. De fractie van 
Lokale Dorpspartijen zal een stemverklaring afleggen. 
 
De voorzitter informeert of hetzelfde geldt voor voorstel 13 AZ 310 (vaststellen belasting- en 
legesverordening 2014). 
Mevrouw Toonen geeft aan dat ook dit voorstel aan de stemmingen zou kunnen worden toege-
voegd. 
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Mevrouw Jamin deelt mee dat de fractie van de PvdA een motie wil indienen over de ontwikke-
ling van de stationsomgeving. 
 
De heer Gerrits meldt dat de fractie van Kernachtig Wijchen een motie wil inbrengen m.b.t. de 
hoogte van de parkeergarage. 
 
De heer De Kievit dient samen met de fractie van Sociaal Wijchen een motie in m.b.t. de par-
keervoorzieningen bij het station en vraagt de voorzitter de motie op de agenda op te nemen. 
 
De voorzitter voegt de moties toe als agendapunt 13 a, 13b en 13 c, zijnde moties vreemd aan 
de orde van de dag. 
 
 
4. Vaststellen notulen van de openbare raadsvergadering van 14 november 2013 
De notulen worden zonder opmerkingen ongewijzigd goedgekeurd en vastgesteld. 
 
5. Afdoening ingekomen stukken 
De lijst met ingekomen stukken wordt voor kennisgeving aangenomen. 
 
6. Mededelingen 
De voorzitter deelt mee dat tijdens de behandeling van agendapunten 9 en 11, hij het voorzit-
terschap zal overdragen aan mevrouw Schaap.  
 
Wethouder Wintjes memoreert dat in de commissie Inwonerszaken is gesproken over het pro-
ject Workfast en dat door hem is aangegeven dat er geen formele klachten zijn ontvangen. 
Inmiddels zijn 2 klachten ontvangen, waar van er 1 is afgehandeld en 1 klacht door het college 
is erkend als formele klacht.  
 
7. 13 GR 040 Benoeming commissielid Cornelissen 
De raad stemt unaniem in met het voorstel. 
Het voorstel is aangenomen! 
 
De voorzitter overhandigt mevrouw Cornelissen een boeket bloemen en feliciteert haar met 
haar benoeming als commissielid. 
 
 
8. 13 IZ 196 Beleidskader Investeringsverzoeken Buitensportaccommodaties (ge-

wijzigde versie) 
De voorzitter deelt mee dat drie amendementen zijn ingediend, door de VVD betreffende het la-
ten vervallen van het afstandscriterium, de 3500 m grens; door het CDA inzake het opnemen 
van een tijdspanne van 5 jaar en door de fractie van Kernachtig Wijchen betreffende de bijdra-
ge door de sportverenigingen naar rato van het aantal leden. 
 
Hij geeft het woord aan de heer Verbeeten. 
 
De heer Verbeeten deelt mee dat de fractie van Kernachtig Wijchen het amendement intrekt. 
 
De voorzitter vermeldt dat door de fractie van de VVD daarnaast een motie wordt ingediend om 
het college de ruimte te geven een beslisnota op te stellen zodat de raad op 6 februari 2014 een 
besluit kan nemen.  
 
De heer Boumans memoreert dat in de commissie uitgebreid is gesproken over het afstandscri-
terium van 3500 m. De VVD vindt dat de keuze voor een sportvereniging een vrije keuze is en 
gebaseerd moet zijn op de kwaliteit en de aantrekkingskracht van de vereniging. Het succes 
van een vereniging mag niet onbedoeld leiden tot een ledenstop. Verenigingen zouden beloond 
moeten worden voor de inzet van hun vrijwilligers en met gemeentelijk faciliteren van de groei. 
De fractie van de VVD pleit ervoor het afstandscriterium te schrappen.  
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De aanvragen worden beoordeeld aan de hand van de tabel in bijlage 3. Wanneer de beoorde-
ling positief is, dan is het wenselijk dat de raad zich snel uitspreekt over de aanvraag en de ge-
meentelijke bijdrage. In het voorstel wordt de kadernota genoemd als moment waarop de aan-
vragen in de raad besproken zullen worden. Dit betekent dat, ook gezien de aanlevering van 
stukken, een beslisnota pas in de raad van 13 maart voorgelegd zou kunnen worden. De huidi-
ge aanvragen zijn al lange tijd bekend en de VVD is van mening dat nu al een positief signaal 
afgegeven kan worden. De heer Boumans dient een motie in om het college in de gelegenheid 
te stellen in de raad van 6 februari 2014 al een beslisnota ter besluitvorming aan de raad voor 
te leggen. Daarna kan snel tot implementatie van het beleid worden overgegaan.  
 
Mevrouw Van Haren is tevreden over de transparante en uniforme regels. De raad kan nu een 
heldere afweging maken. Het afgelopen jaar is ook het renovatieplan aangenomen. Daaruit is 
gebleken dat het lastig was te komen tot een goede volgorde voor de investeringen. Het CDA 
kan instemmen met het voorstel, maar wil nog een nuance aanbrengen. De bevolkingsgroei 
neemt af en ook hiermee dient rekening gehouden te worden. De fractie heeft geen amende-
ment gemaakt, maar vraagt het college dit wel mee te nemen.  
Wanneer een investeringsaanvraag is gehonoreerd, zou een vereniging in theorie het volgend 
jaar weer een aanvraag kunnen indienen. Daarmee kunnen andere verenigingen op achterstand 
worden gezet. De fractie van het CDA stelt voor om een tijdspanne van 5 jaar in te stellen 
voordat een vereniging opnieuw in aanmerking komt voor een investering. 
De fractie is er voorstander van te kijken- wanneer de capaciteit bij de club onvoldoende is - of 
bij een andere club wel capaciteit aanwezig is. Er dient niet voor leegstand gebouwd te worden.  
Het CDA vindt dat de koninklijke weg gevolgd moet worden: eerst de beleidskaders vaststellen 
en daarna de motie van de VVD bespreken. De aanvragen zijn vooruitgeschoven in afwachting 
van het IPS Sport. Het heeft erg lang geduurd voordat daadwerkelijk een besluit genomen 
wordt. De CDA-fractie wil daarom de aanvragers het voordeel van de twijfel geven en zal de 
motie van de VVD steunen. 
Naar aanleiding van het amendement inzake het afstandscriterium, is mevrouw Van Haren van 
mening dat het afstandscriterium niet tot een ledenstop zal leiden. Het is puur het verplaatsen 
van trainingen naar de locatie van een andere club. De fractie zal het amendement niet steu-
nen.  
 
Mevrouw Schaap vindt dat een goed beleidskader wordt voorgelegd en ziet de voordelen van 
het afstandscriterium. Dat alle locaties goed benut worden is een pré. Zij is benieuwd naar de 
reactie van het college op de inspraak van de heer Coenen inzake aanvullende middelen.  
De fractie heeft moeite met de motie van de VVD. Eerst dienen de beleidskaders te worden 
vastgesteld. De PvdA wil de aanvragers echter het voordeel van de twijfel geven omdat de aan-
vragen er al heel lang liggen.  
 
Mevrouw Dauphin is blij dat nu kaders voorliggen. Deze heeft zij in de afgelopen 4 jaar gemist. 
De subsidieaanvragen kunnen nu eerlijk en transparant worden afgehandeld. De motie van de 
VVD is sympathiek, maar het college moet altijd een beslisnota maken en heeft hiervoor de toe-
stemming van de raad niet nodig. De aanvragen liggen er al lang. Er is nu beleid waaraan deze 
getoetst kunnen worden. Het is mooi wanneer de raad volgende maand een besluit kan nemen, 
maar dit kan ook een maand later. In het beleidskader is een prioritering opgenomen en de 
aanvraag moet tussen 80 en 95 punten scoren. D66 vindt dat aan deze prioritering vastgehou-
den moet worden. 
De fractie vindt het afstandscriterium geen bezwaar. Wanneer iemand 3,5 km moet fietsen naar 
de sportvereniging, kan dit geen onacceptabel probleem zijn. De clubs kunnen zich differenti-
eren ten opzichte van andere verenigingen. De vraag is echter of de gemeente dit moet beta-
len. Zij moeten zelf voor het geld zorgen. De gemeente Wijchen verkeert in de luxe positie dat 
zij de sportverenigingen nu nog kan subsidiëren. Van belang is dat de sportaccommodaties er 
goed bij liggen, maar er komt een moment dat dit mogelijk niet meer vol te houden is.  
 
De heer Verbeeten is eveneens blij dat de gemeente het verenigingsleven nog steeds kan on-
dersteunen. De nota geeft een duidelijk beleidskader voor vernieuwing of uitbreiding van de 
sportaccommodaties. Tijdens de commissievergadering is sterk ingestoken op de aanvragen en 
is weinig gezegd over de kaders.  
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De fractie van Kernachtig Wijchen kan zich vinden in het voorstel om een tijdspanne op te ne-
men van 5 jaar voordat een nieuwe aanvraag gehonoreerd wordt. Ook steunt de fractie de mo-
tie van de VVD. De aanvragen liggen er al geruime tijd en het wordt tijd dat de clubs duidelijk-
heid krijgen. 
De fractie van Kernachtig Wijchen trekt het amendement in m.b.t. de bijdrage naar rato van het 
ledental van de sportverenigingen. Het is lastig om dit goed uit te werken.  
Kernachtig Wijchen is tegen het amendement van de VVD betreffende het schrappen van het 
afstandscriterium. Er is keuzevrijheid en het gaat om de trainingscapaciteit. Wanneer er geen 
capaciteit elders is, vervalt het criterium. 
 
De heer De Kievit vindt het voorstel helder. De indicatoren zijn goed smart weergegeven. Hij 
heeft geen inhoudelijke opmerkingen. Met betrekking tot het amendement van de VVD wacht 
hij de verdere discussie af. Naar aanleiding van het amendement van het CDA, vraagt hij zich af 
wie straks beslist welke vereniging voorrang krijgt. Wanneer een club een dringende reden 
heeft om opnieuw een aanvraag in te dienen, dan is dit niet meer mogelijk. Als gevolg van het 
amendement kan dan niet meer flexibel opgetreden worden. 
 
De heer Timmerman merkt op dat Lokale Dorpspartijen een andere mening heeft. In de com-
missie is dit al aan de orde geweest. De fractie vindt het belangrijk dat de verzoeken van Diosa 
en Woezik zo snel mogelijk worden uitgevoerd. Wanneer alle accommodaties zijn opgeknapt 
dient zo snel mogelijk overgegaan te worden tot privatisering van de buitensportverenigingen. 
Als tegemoetkoming voor de verzelfstandiging van de verenigingen, dient voor ieder sportend 
kind een jaarlijkse financiële gemeentelijke sportstimuleringsbijdrage verleend te worden. Deze 
kan individueel bij de gemeente worden aangevraagd en betaald uit de WMO. Wanneer de bui-
tensportverenigingen zelfstandig zijn, zijn zij niet meer afhankelijk van de gemeente. 
 
Mevrouw Van den Bos kan zich vinden in de voorgestelde beleidskaders. De motie van de VVD 
vindt zij sympathiek en zij kan begrijpen dat beide clubs snel geholpen moeten worden. 
De fractie vindt dat het amendement van het CDA geen toegevoegde waarde heeft en zal dit 
niet steunen. Met betrekking tot het amendement van de VVD heeft de fractie haar twijfels. Het 
gaat om trainingscapaciteit. De fractie zal het amendement niet steunen.  
 
Wethouder Engels gaat in op de motie en amendementen. Hij is blij met de complimenten 
m.b.t. de kwaliteit van de sportaccommodaties en is hier trots op. Dit is te danken aan het feit 
dat de raad hiervoor altijd financiële ruimte heeft gemaakt, maar ook te danken aan de vele 
vrijwilligers die al sinds jaar en dag de parken op een goede manier bijhouden. Via het RSA 
wordt het huidige areaal voor de toekomst veilig gesteld. 
De bijdrage in het RSA loopt over de band van het aantal leden. Met deze bijdrage kan de kwa-
liteit voor de toekomst veilig gesteld worden. Er is dan ook geen reden om de verenigingen te 
privatiseren of zaken met WMO-geld te realiseren. In het RSA is hiervoor geld gereserveerd. 
Binnen het RSA is het voor Wycross mogelijk om de locatie een regionale uitstraling te geven, 
zodat zij ook de regionale toppers in deze sport kunnen faciliteren. 
Ten aanzien van het afstandscriterium, is het college neutraal en wacht de discussie in de raad 
af. Het zou mooi zijn dat het college snel een beslisnota zou kunnen voorleggen zodat de aan-
vragen afgehandeld kunnen worden. De raad moet echter de afweging maken en heeft budget-
recht. 
Het college kan zich vinden in het voorstel om een tijdspanne van 5 jaar in te stellen. De parken 
liggen er goed bij en hij verwacht niet dat het bestaande areaal zal uitbreiden. Mogelijk worden 
sportparken op termijn wat meer multifunctioneel, niet alleen sporttechnisch, maar ook qua ac-
commodatie.  
Naar aanleiding van het betoog van de heer Coenen in de commissie, merkt wethouder Engels 
op, dat wanneer verenigingen een eigen bijdrage willen doen, dit als positief beoordeeld kan 
worden.  
In reactie op de opmerking dat een aanvraag alleen gehonoreerd kan worden wanneer de score 
tussen 80 en 95 punten is, is hij van mening dat wanneer er 1 aanvraag is er voldoende midde-
len zijn. Hij meent dat indien de score dan onder de 70 valt, deze aanvraag dan toch gehono-
reerd zou kunnen worden.  
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De heer Boumans is blij met de steun voor de motie. Hij heeft vertrouwen in een goede behan-
deling van de aanvragen in februari 2014. De fractie van de VVD steunt het amendement van 
het CDA m.b.t. de tijdspanne van 5 jaar.  
In het geval van de aanvraag van Woezik en het afstandscriterium, wijst hij erop dat er bij AWC 
geen ruimte is, daar spelen 56 teams en bij Alverna zijn er 20 teams actief zijn.   

 
Mevrouw Dauphin vraagt wat de heer Boumans vindt van de criteria op zich. Nu wordt als uit-
gangspunt genomen dat een vereniging op deze wijze subsidie zou kunnen mislopen.   
De heer Boumans heeft het amendement in algemeenheid willen formuleren en de situatie bij 
Woezik als voorbeeld genomen in relatie tot AWC en Alverna.  
 
Mevrouw Van Haren heeft diverse voorzitters benaderd m.b.t. het afstandscriterium. Alleen van 
Sportclub Woezik heeft zij begrepen dat het lastig zou zijn. Er is ruimte bij de andere verenigin-
gen, maar vaak is dit op iets minder courante uren.  
 
De heer Boumans stelt dat dit zou kunnen betekenen dat de jeugd voor 16.00 uur of laat moet 
trainen en de senioren na 22.00 uur zou moeten trainen.  
Mevrouw Dauphin wijst erop dat indien er geen ruimte binnen 3500 m, dan wordt weer voldaan 
aan het criterium. Wanneer het criterium zou worden geschrapt, dan geldt dit voor alle toekom-
stige verzoeken. De club hoeft dan niet te kijken of er elders capaciteit beschikbaar is en de 
gemeente dit niet mee hoeft te wegen wanneer er 2 aanvragen zijn. Daarom is het van belang 
dat dit criterium gehandhaafd blijft. 
De heer Boumans erkent dit. Dit wordt lastig dan wel lastig wanneer twee verzoeken binnen 
komen van bv. Alverna en AWC en hier een afweging gemaakt moet worden. 
De heer Verbeeten meent dat indien zij het zelf kunnen financieren en zij die ambitie hebben, 
zij hun gang kunnen gaan.  
 
De heer Boumans verwacht dat het amendement geen steun zal krijgen en trekt het amende-
ment in. 
 
Mevrouw Van Haren dringt aan op een evaluatie na 1 of 2 jaar. Het is goed dat gevolgd wordt 
hoe de kaders worden uitgevoerd.  
Naar aanleiding van het voorstel van Lokale Dorpspartijen om WMO-geld in te zetten voor de 
jeugdsport, wijst zij erop dat de jeugdsportsubsidie juist is afgeschaft en is overgegaan naar 
een bijdrage per lid in het RSA. Indien ouders de sportvereniging voor hun kind niet kunnen be-
talen, kunnen zij bij de gemeente terecht.  
 
De heer Timmerman geeft aan dat hij gesproken heeft over een sportstimulering voor 4 tot 18-
jarigen. Dit kan men individueel bij de gemeente aanvragen. Het gaat niet om een collectieve 
voorziening. Mensen die in de bijstand zitten, moeten vaak 3 jaar wachten voordat zij voor een 
bepaalde voorziening in aanmerking komen. De fractie van Lokale Dorpspartijen is van mening 
dat sportsubsidie voor alle kinderen in Wijchen moet terugkomen.  
 
De heer Verbeeten informeert of de fractie een amendement of initiatiefvoorstel indient? 
De heer Timmerman stelt dat de fractie een signaal wil afgeven. 
Mevrouw Toonen maakt uit de opmerking van de heer Verbeeten op dat Kernachtig Wijchen een 
dergelijk plan zou willen steunen. 
 
De voorzitter begrijpt dat Kernachtig Wijchen de fractie van Lokale Dorpspartijen oproept een 
voorstel in procedure te brengen. 
De heer Brink voegt toe dat hierbij dan ook de dekking aangegeven dient te worden. 
Mevrouw Toonen antwoordt dat de dekking gevonden kan worden in de € 550.000 die vanuit de 
WMO naar de algemene reserve gaat. 
 
Mevrouw Dauphin is blij met het amendement van het CDA. Zij denkt dat niemand hier tegen 
kan zijn. Zij gaat er dan vanuit dat de termijn dan ook gehandhaafd blijft wanneer er 20 F-jes in 
de raadszaal aanwezig zijn met zielige gezichtjes.  
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De voorzitter vraagt de wethouder te reageren op het verzoek van het CDA om een evaluatie na 
2 jaar. 
Wethouder Engels kan zich hierin vinden waar het gaat om de evaluatie van het beleid. De aan-
vragen zullen elk jaar bij de begroting aan de raad worden voorgelegd.  
 
De voorzitter gaat over tot de besluitvorming.  
 

- Amendement van de fractie van het CDA, investeringsverzoek tijdspanne 5 jaar. 

De fractie van Sociaal Wijchen stemt tegen het amendement. 

De fracties van PvdA, D66, Kernachtig Wijchen, Lijst de Kievit, Lokale Dorpspartijen, VVD en 
CDA stemmen voor het amendement. 

Het amendement is aangenomen! 

 

- Amendement van de fractie van de VVD: verwijderen afstandscriterium 

Het amendement is ingetrokken! 

 

- Amendement van de fractie van Kernachtig Wijchen: bijdrage naar rato ledental sport
 verenigingen 

Het amendement wordt niet ter bespreking ingebracht en is ingetrokken! 

 

Raadsvoorstel 13 IZ 196 

De fractie van Lokale Dorpspartijen stemt tegen het voorstel. 

De fracties van PvdA, D66, Kernachtig Wijchen, Lijst De Kievit, VVD, Sociaal Wijchen en CDA 
stemmen voor het voorstel. 

Het voorstel is aangenomen! 

 

- Motie van de fractie VVD: beslisnota in de raad van 6 februari 2014 

De raad stemt unaniem in met de motie. 

De motie is aangenomen! 
 
 
 
9. 13 AZ 301 Wijziging APV naar aanleiding van Drank- en Horecawet (gewijzigde 

versie) 
Burgemeester Verheijen draagt het voorzitterschap over aan mevrouw Schaap. 
 
De heer Reijnen vermeldt dat het amendement betreffende de schenktijden mede ingediend 
wordt door het CDA.  
De drank- en horecawet gaat in op 1 januari 2014 en op het laatste moment krijgt de raad een 
gewijzigde beslisnota voorgelegd. Hij vraagt zich af waarom dit niet eerder mogelijk was. Er 
heeft burgerparticipatie plaatsgevonden en ook het verenigingsleven en de horeca hebben een 
bijdrage geleverd, maar voelden zich niet gehoord. Er is opnieuw een informatiebijeenkomst 
gehouden, maar het college heeft de onrust niet weg kunnen nemen. 
In het amendement wordt voorgesteld de schenktijd bij paracommerciële rechtspersonen om 
10.00 uur te laten ingaan. In regionaal verband was dit 12.00 uur. Mogelijk is door het college 
teveel ingezet op de regionale samenwerking in plaats van rekening te houden met de Wij-
chense samenleving. Partijen in Wijchen werken goed samen. Bovendien is afgesproken dat wat 
lokaal kan ook lokaal moet gebeuren. Door de samenwerking te zoeken is sprake van een een-
heidsworst.  
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Het amendement stelt voor om rond de schenktijd, het concurrentiebeding en de alcoholmati-
ging een beleid te voeren dat beter past bij de Wijchense samenleving. 
Handhaving moet geen probleem zijn in dit digitale tijdperk. Wijchen kan dit best alleen. De 
fracties stellen voor de schenktijd bij paracommerciële rechtspersonen om 10.00 uur te laten 
ingaan tot 1 uur en maximaal tot 2 uur na de laatste statutaire activiteit. Daarnaast wordt 
voorgesteld op zaterdagen een afwijkende schenktijd te hanteren voor paracommerciële rechts-
personen die zich richten op sportactiviteiten voor jeugdigen, vanaf 15.00 uur. 
Tenslotte wordt voorgesteld dat paracommerciële rechtspersonen een prijs hanteren van mini-
maal 80% van de commerciële horeca. 
 
Mevrouw Toonen sluit zich aan bij de heer Reijnen. De fractie van Lokale Dorpspartijen heeft 
het amendement mede ingediend en had nog liever op zaterdag een aanvangstijd van 16.00 
uur gezien, zodat jeugdigen zo min mogelijk in contact komen met alcohol. De minimumprijs 
van 80% van de commerciële horeca, is een goede zaak. Zij moeten ook het hoofd boven water 
zien te houden. 
 
De heer Derks vindt het belangrijk dat zowel horecaondernemers, maar ook de paracommercie 
ruimte krijgen om te ondernemen. Hij juicht de liberalisatie van de schenktijden toe. De VVD zal 
zeker met het amendement instemmen. In het collegevoorstel wordt voorgesteld de schenktij-
den om 12.00 uur in te laten gaan. De heer Derks is van mening dat voor paracommerciële in-
stellingen, zoals bv. de biljartverenigingen of de jeu de boulesclub er ruimte moet zijn om vanaf 
10.00 uur alcohol te schenken. Het college heeft naar zijn mening te weinig aandacht geschon-
ken aan de vrijblijvendheid die met dit voorstel wordt gecreëerd door de tijden niet te verbinden 
aan statutaire taken. Verenigingen kunnen hierdoor de hele dag schenken en dit betekent on-
eerlijke concurrentie. Het voorstel om op zaterdag, waar jeugdigen actief zijn, vanaf 14.00 uur 
te schenken is niet goed. Dit moet later. De gemeente moet het goede voorbeeld geven. De 
VVD dient mede het amendement in vanwege de schenktijden en het duidelijke signaal wat 
door de gemeente afgegeven wordt.  
 
De heer Van Verschuer bevestigt dat het CDA het amendement mede indient. Hij memoreert 
dat nog niet lang geleden niet altijd serieus omgegaan werd met de gevaren van alcohol. In-
middels is de leeftijd landelijk verhoogd naar 18 jaar en dit is een goede zaak. Hij is blij dat het 
voorstel voorligt en lokaal hier iets aan gedaan kan worden. Het CDA heeft de matiging van al-
coholgebruik hoog in het vaandel. Dit wordt met dit voorstel goed geregeld. Het is jammer dat 
initiatieven in het verleden m.b.t. convenanten tussen de gemeente en schenkende partijen niet 
van de grond is gekomen. Convenanten zijn vrijwillig en kweken verantwoordelijkheid; regels 
zijn een verplichting en zorgen voor druk.   
Het voorstel dat voorligt wordt door het CDA omarmd; hiermee wordt het voor de dorpshuizen 
toch mogelijk om ’s ochtends nog te schenken. Het dossier moet concurrentiemisbruik en alco-
holmatiging regelen en dit wordt hiermee redelijk geregeld. Wel moet de vinger aan de pols ge-
houden worden en is de fractie beducht voor de vrijheid die mensen zich kunnen aanmeten. Het 
CDA is het met het collegevoorstel eens, maar dient mede het amendement in omdat de 
schenktijd op zaterdag vanaf 15.00 uur op dit moment het meest haalbaar is. 
 
Mevrouw Van den Bos geeft aan dat zij voorzitter is van het Wijkcentrum OZO, een paracom-
merciële instelling. Zij voert met betrekking tot het voorstel niet het woord en zal ook niet deel-
nemen aan de stemming. 
 
De heer De Kievit heeft voorstellen voor diverse tijden langs zien komen. Hij heeft de ervaring 
dat bij de hockeyclub geen alcohol geschonken wordt zolang de jeugd speelt en vertrouwt op de 
kracht van de samenleving dat dit serieus wordt opgepakt. Er moeten wel regels zijn. Hij vraagt 
zich echter af of het mogelijk is de regels te handhaven. Er zijn twee toezichthouders in Wijchen 
en zij werken niet op zondag. In hoeverre is handhaving mogelijk? 
 
Mevrouw De Valk merkt op dat de fractie van de PvdA zich volledig kan vinden in het amende-
ment. 
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Mevrouw Dauphin wijst erop dat alcoholgebruik niet verboden is. Wanneer deze APV alcoholma-
tiging voor de jeugd tot doel heeft en concurrentie tegen te gaan, dan kan D66 zich hierin vin-
den. Deze APV schrijft echter ook aan volwassenen voor wanneer zij alcohol mogen drinken. 
Daar heeft de fractie moeite mee. Waarom zouden volwassenen niet ’s morgens om 8 uur iets 
mogen drinken; dit heeft niets met alcoholmisbruik te maken.  
Zij is blij met de verruiming in het amendement. Wat D66 betreft had er geen tijdgrens in hoe-
ven te zitten. Mevrouw Dauphin is van mening dat met voorlichting meer bereikt kan worden, 
dan met dit soort regels. Het is wat haar betreft betutteling ten top. 
Zij hoopt dat tijdens de jaarwisseling de jonge mensen die tot nu toe een biertje mochten drin-
ken, maar dit vanaf 24.00 uur niet meer mogen, niet strafbaar zijn.  
Verder heeft zij begrepen dat ouders van kinderen tussen 16 en 18 jaar een brief hebben ont-
vangen waarin expliciet staat vermeld dat alcoholgebruik strafbaar is. Het gaat om een landelij-
ke wet. Tot nu toe heeft zij nooit een brief van de gemeente gekregen, wanneer er landelijk iets 
veranderde. Waarom nu wel? 
 
Burgemeester Verheijen heeft geluisterd naar de kritiek op de procesgang. Het college is het 
ermee eens dat het voorstel geen schoonheidsprijs verdient en deelt de constatering dat de re-
gionale uitgangspunten niet passend blijken voor de Wijchense situatie. Daarom is een gewij-
zigd voorstel aan de raad voorgelegd.  
Naar aanleiding van het amendement merkt hij op dat het gaat om venstertijd, waarbinnen het 
college het aan de samenleving overlaat om te doen wat zij goeddunkt. Het is geen opdracht 
aan de paracommerciële instellingen. Burgemeester Verheijen stelt voor de zin in het amende-
ment “tot maximaal 2 uur na de laatste statutaire activiteit” te schrappen. Dit is geen duidelijk 
en hard uitgangspunt en biedt de mogelijkheid hiermee creatief om te gaan.  
De indruk wordt gewekt dat er veel kroegen bij komen, maar de paracommerciële instellingen 
mogen uitsluitend binnen hun statutaire doelstellingen hun activiteiten doen. Het is niet zo dat 
een sportvereniging allerlei activiteiten kan ontplooien die geen relatie hebben met haar sport-
activiteiten. 
Op zaterdag gelden andere schenktijden. Burgemeester Verheijen weet niet welke afspraken nu 
al binnen de verenigingen gelden. Een eventuele verkrapping van het tijdvenster wil hij aan de 
verenigingen zelf overlaten.  
Naar aanleiding van de commissie, merkt hij tenslotte op dat de gemeente in het verleden in de 
gebruikersovereenkomst een minimumprijs hanteerde. De drankprijs mocht maximaal 10% af-
wijken van de gemiddelde prijs die in de horeca werd gehanteerd voor vergelijkbare consump-
ties. Sinds de jaren 90 wordt deze regeling niet meer gehanteerd. Om dit opnieuw in te voeren 
dient eerst de gemiddelde horecaprijs vastgesteld te worden om de 80% norm te kunnen han-
teren. 
Het college heeft gemeend een duidelijk onderscheid te moeten behouden tussen paracommer-
ciële en commerciële horeca. Wanneer de paracommerciële horeca een uur langer open mag, 
dan moet dit ook gelden voor de reguliere horeca.  
Regels moeten gehandhaafd worden. Het toezicht wordt buitengewoon serieus genomen. In re-
latie tot de drank- en horecawet is het formatief toezicht verruimd. De toezichthouders zijn ex-
pliciet opgeleid en kunnen eventueel ook buiten Wijchen in de 8 regiogemeenten worden inge-
zet.  
Met betrekking tot de handhaving op 1 januari, is aan de politie en handhavers aangegeven dat 
het niet op prijs gesteld wordt dat jeugdigen om 24.00 uur bekeurd worden. 
De brief die aan alle ouders is toegezonden, is het vertrekpunt van de landelijke campagne. Af-
gesproken is dat de ouders en ook het kind rechtstreeks benaderd worden en aangesproken 
worden op hun verantwoordelijkheden. Het is een landelijke actie.  
 
De voorzitter vraagt of de raad een schorsing wenst, gezien het advies van de portefeuillehou-
der om het amendement aan te passen.   
 
De heer Reijnen vraagt om een schorsing. 
 
De voorzitter schorst om 21.00 uur de vergadering en heropent om 21.05 de bijeenkomst. Zij 
geeft het woord aan de heer Reijnen.  
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De heer Reijnen deelt mee dat het advies van de burgemeester wordt gevolgd en het amende-
ment wordt aangepast. De zin “maar maximaal tot 2 uur na de laatste statutaire activiteit” 
wordt geschrapt, evenals het toe te voegen artikel 2.34g. 
Hij vindt dat het de burgemeester siert dat hij zijn excuus heeft aangeboden dat het niet pas-
send was de regionale aanpak in Wijchen in te voeren. 
 
De heer Derks onderschrijft de wijzigingen die door de heer Reijnen zijn aangegeven. Hij waar-
deert het excuus van de portefeuillehouder zeer en is blij met de opmerkingen m.b.t. de hand-
having op 1 januari. Wat de hockeyclub betreft weet hij uit ervaring dat op zaterdag pas vanaf 
16.00 uur alcohol wordt geschonken.  
 
De heer Van Verschuer voelt zich aangesproken door D66. Wanneer iemand om 08.30 uur al 
begint te drinken, dan is dat niet strafbaar, maar heb je wel wat uit te leggen. 
 
Mevrouw Dauphin stelt dat je dit niet aan de overheid hoeft uit te leggen. Dit mag in Nederland 
gewoon. 
De heer Van Verschuer steunt het advies van de portefeuillehouder m.b.t. het amendement. 
 
De heer Derks is van mening dat de paracommerciële instellingen zich goed bewust zijn van 
hun maatschappelijke functie. Mocht er een demente man of vrouw ’s ochtends vroeg al aan de 
bar zitten, vertrouwt hij erop dat er zal worden ingegrepen. 
De heer Van Verschuer heeft in eerste termijn al aangegeven liever convenanten af te sluiten 
dan regels te willen stellen. Hij heeft willen aangeven dat het fijn is dat de overheid zich bewust 
is van de gevaren van alcohol.  
 
De voorzitter sluit de discussie en gaat over tot de besluitvorming. 
Zij meldt dat de heren Van Bronkhorst, Loermans en mevrouw Van den Bos niet mee stemmen 
in verband met hun nevenfuncties.  
 
Het amendement van de fracties Kernachtig Wijchen, Lokale Dorpspartijen, VVD en CDA is aan-
gepast. De zin “maximaal tot 2 uur na de laatste statutaire activiteit” is geschrapt, evenals het 
toe te voegen artikel 2.34g. 
Zij brengt het amendement in stemming. 
 
De raad stemt unaniem in met het (gewijzigde) amendement. 

De heren Loermans, Van Bronkhorst en mevrouw Van den Bos hebben zich van stemming ont-
houden. 

Het amendement is aangenomen! 

 

De raad stemt unaniem in met het raadsvoorstel 13 AZ 301. 

De leden Loermans, Van Bronkhorst en mevrouw Van den Bos hebben zich van stemming ont-
houden. 

Het voorstel is aangenomen! 
 
 
 
10. 13 AZ 307 Algemene Plaatselijke Verordening 
Het voorstel is als bespreekpunt van de agenda afgevoerd en toegevoegd aan de stemmingen. 
 
11. 13 AZ 298 Wijchen 21 
De heer Klaus stelt dat de koers de richting aangeeft. De start is goed omdat onderzocht is wat 
de burgers willen van de gemeente. Er wordt gevraagd om een goede kwaliteit van de dienst-
verlening. De afgelopen jaren is te weinig geïnvesteerd in zowel de digitale als de menselijke 
kant. De maatschappij is veranderd en dus ook de vraagstelling. De ambtenaren hebben jaren-
lang op een bepaalde manier gewerkt.  
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Niet langer dient gewerkt te worden vanuit een opdracht, maar met burgers en ondernemers 
moet gesproken worden om te vertellen wat mogelijk is. Dit vraagt een behoorlijke ommezwaai. 
Het zegt ook iets over de werkplek en over ICT. Daar is een inhaalslag nodig. Begonnen moet 
worden met een goed dak, op de Wijchense manier: goed is goed genoeg, geen pluche maar 
wel effectief. Gekeken is naar het nut en de noodzaak van een overkapping. Uit het stuk blijkt 
dat het een essentieel onderdeel is van het plan. De burgers willen veel digitaal doen, maar dit 
geldt niet voor iedereen. Er moet een goede en mooie ontvangsthal komen, waar diverse men-
sen bij elkaar zitten, die indien nodig kunnen doorverwijzen naar een collega. De duurzaamheid 
van het gebouw is wat het CDA betreft mooi meegenomen.  
Bij dit soort grote projecten is vaak sprake van financiële tegenvallers en daarom heeft het CDA 
samen met Kernachtig Wijchen en VVD een amendement ingediend. Het nut en de noodzaak 
moeten vooraf gedefinieerd zijn en de fracties willen € 1,2 miljoen niet direct beschikbaar stel-
len maar achter de hand houden tot het moment dat in een raadsvoorstel wordt aangegeven 
dat een bepaalde ambitie gehaald moet worden. Het is de uitdaging voor de portefeuillehouder 
ervoor te zorgen dat deze € 1,2 miljoen terug kan naar de Algemene Reserve. De raad dient te 
sturen op hoofdlijnen. In het amendement wordt aangedrongen op vooraf geformuleerde doel-
stellingen en een smart geformuleerd resultaat, zodat hierop gemonitord kan worden.  
Wijchen mag trots zijn op het ambtenarenapparaat dat al jaren in een slechte situatie heeft ge-
werkt en toch een topprestatie heeft geleverd. De fractie van het CDA zegt ja tegen het voorbe-
reidingskrediet en het amendement. Wat de fractie betreft mag Wijchen 21 van start met de 
kanttekeningen uit het amendement. 
 
De heer Loermans spreekt van een jarenlang voortslepend dossier, waarbij inmiddels de derde 
burgermeester betrokken is. In de commissie heeft Kernachtig Wijchen aangegeven dat er 
vooralsnog geen groen licht gegeven wordt. Niet omdat de fractie het niet eens is met de doe-
len van Wijchen 21, maar omdat de fractie van mening is dat vooraf nagedacht moet worden 
over het soort organisatie dat de samenleving nodig heeft en hoe dit bereikt kan worden. Ver-
volgens dient gekeken te worden hoe het gebouw er uit moet zien. De kosten zijn nog aan de 
hoge kant en de raad dient vooraf aan te geven hoeveel het maximaal mag kosten. De korting 
van € 1,2 miljoen is 10%. Een besparing of voordelen kunnen mogelijk nog worden bereikt op 
de aanbesteding, personeelscapaciteit, ICT. Met name bij de personeelscapaciteit is sprake van 
veel aannames. ICT en overheid gaan niet goed samen. Er worden vaak miljoenen over de balk 
gesmeten. Dit mag voor Wijchen niet opgaan. 
Daarom wordt in het amendement voorgesteld een bedrag van € 1,2 miljoen in een crisisreser-
ve te storten. Deze reserve kan alleen worden aangesproken indien middels een raadsvoorstel 
nut en noodzaak van de uitgave is aangetoond. Wanneer Wijchen 21 draait, is het volgens het 
college nog mogelijk te bezuinigen op de eigen organisatie, ca. € 300.000. De uitdaging voor 
het college is hier nog een tandje bij te zetten.   
De fractie van Kernachtig Wijchen kan zich vinden in het beschikbaar stellen van het voorberei-
dingskrediet. Belangrijk is dat goed omschreven wordt welke doelen gesteld worden en hoe dit 
gemeten kan worden. De fractie dringt er nogmaals op aan dat de inwoners worden betrokken 
en kunnen aangeven welke dienstverlening zij wensen. Het college heeft daarnaast de kans om 
de Wijchense bedrijven te betrekken bij de uitvoering van dit project.  
 
De heer Boumans constateert dat de burger centraal staat in dit project. De ambtenaren moe-
ten hun werk kunnen doen en fatsoenlijk gehuisvest zijn. Ook moet de ICT op orde zijn. Het is 
logisch dat hiervoor middelen uitgetrokken worden. Het onderhoud moet de komende jaren be-
ter en het is goed hier in te investeren. De opgenomen bedragen zijn echter erg hoog. Daarom 
wordt door de VVD samen met Kernachtig Wijchen en het CDA een motie ingediend om voor-
alsnog € 1,2 miljoen minder beschikbaar te stellen en dit bedrag te parkeren. Het nut van de 
overkapping ter waarde van € 1,6 miljoen voor balie en recepties is nog niet geheel duidelijk. 
Wijchen beschikt over een prachtig kasteel voor recepties en de ketenpartners kunnen zelf voor 
huisvesting zorgen. Duidelijk is dat iets extra´s gedaan moet worden en de VVD ziet een plan 
graag tegemoet.  
Het is goed gebruik te maken van huisvesting in de regio; er zijn veel leegstaande gebouwen in 
Nijmegen. Het moet wel functioneel zijn. De opbrengst van het Molenhuis is nog niet meegeno-
men. De investeringen zijn kwalitatief wel uitgeduid, maar niet kwantitatief. De gevolgen van de 
koerswijziging zijn nog niet helder.  
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De heer Boumans gaat ervan uit dat tijdens de verbouwing de dienstverlening gewaarborgd 
wordt. Door het beschikbaar stellen van het voorbereidingskrediet krijgt het college de opdracht 
om in de zomer van 2014 met een uitgewerkt programma van eisen en een schetsontwerp te 
komen. Dit moet wat de VVD betreft passen in het budget van het amendement. Op ICT en or-
ganisatieaanpak wordt vooralsnog niet bezuinigd, maar hier lijkt wel lucht in te zitten. De VVD 
wenst het college veel succes met de uitwerking van het voorstel en ziet het programma van ei-
sen en het schetsontwerp graag tegemoet. 
 
Mevrouw Van den Bos vindt dat het noodzakelijk onderhoud aan het gemeentehuis direct moet 
gebeuren. De aanpak van de ICT is ook belangrijk. Er hoeft geen luxe hal te komen met over-
kapping voor kantoren van derden. De ketenpartners kunnen prima zelf voor huisvesting zor-
gen. Mevrouw Van den Bos dringt aan op een goede verslaglegging van de te maken kosten 
voor Wijchen 21. Er mag geen graai uit de Algemene Reserve gedaan worden. De fractie vindt 
het amendement sympathiek; de vinger moet aan de pols gehouden worden. 
 
Mevrouw Jamin stelt dat het tijd wordt. De fractie van de PvdA ziet de noodzaak in van groot 
onderhoud aan het gemeentekantoor. Wanneer de Arbodienst langs zou komen, zou het ge-
bouw afgekeurd worden. De fractie wil meegaan met de ontwikkeling op het gebied van ICT. Dit 
is de gemeente verplicht aan de burgers, maar ook aan de medewerkers. Het gaat niet alleen 
om papierloos werken, er moet ook gezorgd worden dat alles goed werkt, de verbindingen goed 
zijn. Daarin is tijd ook geld.  
De fractie mist in de visie hoe in de komende jaren samengewerkt wordt met de andere ge-
meenten. Op een aantal gebieden zal samengewerkt moeten worden, maar ook is afstemming 
op het gebied van ICT noodzakelijk. De fractie is geen voorstander van de overkapping waar-
door de verbinding naar het Europaplein wordt afgesloten. Veel mensen maken gebruik van de-
ze doorgang. Mogelijk kan als alternatief bv. de helft van de doorgang dicht gebouwd worden.  
In de commissie is al toegezegd dat de burgers nauw bij de plannen worden betrokken. Dit is 
een goede zaak. De PvdA gaat akkoord met het voorbereidingskrediet en is het op alle punten 
eens met het amendement. 
 
De heer Brink spreekt van een voorstel dat uitvoerige behandeling verdient. Het loopt al heel 
erg lang. Het gaat om drie facetten: de ICT, bedrijfsprocessen en de huisvesting. 
D66 is er groot voorstander van dat de ICT vanaf de basis goed opgebouwd wordt. Dit heeft 
consequenties voor de bedrijfsprocessen, de service. Vervolgens moet gekeken worden welke 
huisvesting nodig is en of het huidige gebouw nog voldoet. Er zijn veel ontwikkelingen geweest: 
wat te doen met het huidige gemeentehuis? waar? in het centrum? misschien een front/ backof-
fice? Al deze vragen zijn al uitgebreid in de raad aan de orde geweest. In de regio speelden al-
lerlei ontwikkelingen, waardoor het proces werd vertraagd. Dit kan nu niet meer; er moeten 
stappen gezet worden. De gemeente is ook werkgever. Het huidige gebouw voldoet op een 
groot aantal punten niet meer aan de Arbonormen. Er kan niet eindeloos op ontwikkelingen ge-
wacht worden en er dient nu een besluit genomen te worden. 
D66 stemt in met het voorbereidingskrediet, maar heeft ook een aantal voorwaarden. Er is 
sprake van een lang traject en op eventuele ontwikkelingen moet snel en adequaat ingespeeld 
kunnen worden. De raad dient bij de deelbesluiten actief betrokken te worden. Dit is ook door 
de portefeuillehouder al toegezegd. Met het amendement is het project ook financieel ingeka-
derd.  
Ten aanzien van de overkapping is D66 uitermate teleurgesteld in de reactie van de andere 
fracties. Als er iets geschikt is voor bv. een frontoffice of de huisvesting van de ketenpartners is 
het de overkapping wel. Het is jammer dat er anders over gedacht wordt. Juist in combinatie 
met het huidige gebouw is dit een prima mogelijkheid om de publieksfuncties van buiten naar 
binnen te halen.  
Er wordt een oud gebouw gerenoveerd. De fractie dringt aan op aandacht voor duurzaamheid 
met betrekking tot de verbouwing en zou graag zien dat er bv. zonnepanelen op het dak ko-
men. De overheid moet hierin het goede voorbeeld geven. 
Ten behoeve van het project wordt een voorbereidingskrediet gevraagd. Er is een begroting en 
met behulp van het amendement wordt hier strak de hand aan gehouden. Belangrijk is dat het 
goed te monitoren is.  
Het toetsen van klanttevredenheid en het ‘smarte’ verhaal is wat abstract. Wanneer de verbou-
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wing straks klaar is, moet dit zijn weerslag hebben op de kwaliteit van de bedrijfsvoering, maar 
het is moeilijk om hierover van te voren prestatie-indicatoren af te spreken en hoe dit te toet-
sen. Gevraagd wordt om een tevredenheidscijfer van de inwoners nadat Wijchen 21 is afgerond. 
Op zich is de heer Brink het eens met de intentie, maar misschien moet dit wat concreter ge-
maakt worden. 
 
De heer De Kievit is van mening dat de raad als werkgever van het ambtelijk apparaat zich 
moet schamen dat het onderhoud zo lang verwaarloosd is. De daken lekken, er is geen fatsoen-
lijke vloerbedekking, de ICT is uit te tijd, de CV hapert. Het moet beter en daarin moet worden 
geïnvesteerd. Het is een wonder dat het ambtelijk apparaat alle stukken tijdig bij de raad heeft 
gekregen. Door de lange discussie over wel of geen nieuw gemeentehuis is het onderhoud 
steeds uitgesteld. Ook de discussie over verspreiding van het ambtelijk apparaat in de regio 
heeft voor vertraging gezorgd. Er moet nu geïnvesteerd worden in de aanpassing van het ge-
meentehuis. Het achterstallig onderhoud kost € 6 miljoen. Hij vermeldt dat voor het andere 
gemeentelijk vastgoed jaarlijks € 2 miljoen wordt uitgegeven. De digitale dienstverlening moet 
worden verbeterd door de ICT op orde te brengen. Dit vraagt een forse investering. Het nieuwe 
werken, flexwerken is aantrekkelijk omdat daardoor minder ruimte nodig is.  
De heer De Kievit twijfelt over de overkapping. Aan de ene kant is het goed wanneer de burgers 
in het gemeentehuis ook de ketenpartners aantreffen, maar aan de andere kant zijn er goede 
argumenten waar het gaat om het verdwijnen van de doorsteek. Hij denkt toch dat het zeker 
zal meewerken aan hoe Wijchen er in de 21ste eeuw wil uitzien, het geeft een schwung aan de 
gemeente. De heer De Kievit vindt dat zorgvuldig met de middelen omgegaan moet worden, 
zoals voorgesteld in het amendement. Het kan zeker geen kwaad dit nog een keer mee te ge-
ven. 
 
Mevrouw Toonen stelt dat de fractie van Lokale Dorpspartijen tegen het voorstel zal stemmen. 
De fractie is van mening dat een groot budget gevraagd wordt voor uitbreiding. Het gemeente-
kantoor moet zo snel mogelijk worden opgeknapt, dus kan de fractie instemmen met het be-
drag van € 2,1 miljoen.  
Mevrouw Toonen herinnert er aan dat 12 jaar geleden fors is geïnvesteerd in ICT. Het heeft 
destijds handen vol geld gekost en gebleken is dat de ICT in Wijchen niet aansloot bij de andere 
organisaties in de regio. Zij hoopt dat het deze keer wel van deze tijd is en dat het systeem 
aansluit bij de ICT van de andere gemeenten waarmee Wijchen moet samenwerken.  
Ten aanzien van de overkapping, merkt mevrouw Toonen op dat nog niet duidelijk is wie in de 
toekomst de partners van Wijchen worden. De fractie is erop tegen dat de uitbreiding gefinan-
cierd wordt uit de algemene reserve en vindt dat op dit moment geen grote hal en verbindingen 
tussen het gebouw gerealiseerd moeten worden. Wanneer de ICT werkt en er minder burgers 
naar het gemeentekantoor komen, is deze service en dienstverlening ook niet meer aan de or-
de.  
 
Burgemeester Verheijen dankt de raad voor de algemene steun voor Wijchen 21. In de commis-
sie is al aangegeven dat het te nemen besluit niet leidt tot een onomkeerbaar proces. Het gaat 
om een voorbereidingskrediet en het deels parkeren hiervan. Het college zal uiterst scherp zijn 
en elke euro kritisch beschouwen. In die zin ziet hij het amendement als een steun in de rug. 
Wanneer zaken goedkoper kunnen, zonder dat dit consequenties heeft voor de uitgangspunten 
en doelstellingen, dan zal dit zeker gebeuren.  
In het amendement wordt voorgesteld € 1,2 miljoen te parkeren. Het is het college de eer te na 
om dit zomaar aan te spreken. Wanneer het nodig is, zal hiervoor een onderbouwd voorstel aan 
de raad worden voorgelegd. Het college ziet het als een uitdaging om de prestatie-indicatoren 
te verwoorden en zal nadenken hoe deze zo meetbaar mogelijk te maken. De raad moet echter 
de normering bepalen. Gewerkt zal worden met de beschikbare middelen om te komen tot een 
aanvaardbaar niveau van dienstverlening aan de burgers, maar het zal niet ‘state of the art’ 
zijn.  
Het groot onderhoud is noodzakelijk en de tijd is meer dan rijp dit nu te doen en het optimale 
uit de markt te halen, de prijs zo scherp mogelijk af te spreken. In het programma van eisen 
zullen de prestatie-indicatoren, die in het amendement worden gevraagd, worden meegeno-
men.  
In 2014 zal de raad drie keer nadrukkelijk om een besluit gevraagd worden: het programma 
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van eisen wordt in mei voorgelegd; de gunning in oktober en de definitieve technische uitwer-
king in december 2014.  
In relatie tot de ambtelijke organisatie is sprake van een terugtredende overheid. Het over-
heidsdomein moet kleiner. Naar de samenleving wordt steeds uitgesproken dat zij hun eigen 
verantwoordelijkheid moet nemen. De overheid denkt mee, adviseert en ondersteunt. In de af-
gelopen 50 jaar is elk probleem en elke vraag steeds door de overheid beantwoord. Die tijd is 
voorbij. De overheidsorganisatie moet in deze beweging mee. Het college wil een organisatie 
die meer focust op samenwerking en dit vraagt veel van de organisatie. De kanteling van de or-
ganisatie is een belangrijke opgave.  
Burgemeester Verheijen proeft overwegend steun voor de overkapping, zeker als het gaat om 
het integreren van de overheidsdienstverlening in de breedte naar de burger. De overheid moet 
echter niet doorschieten in de ambitie van virtuele producten. Veel mensen willen nog naar het 
loket komen en zijn soms ook niet in staat om te gaan met de nieuwe techniek die aangeboden 
wordt. De komende 20 jaar zal de overheidsdienstverlening nog beide sporen moeten bedienen. 
Met het voorstel wordt integrale dienstverlening met de ketenpartners bereikt, op een financieel 
verantwoordelijke manier. Dit is vrij eenvoudig te realiseren door de ruimte tussen de torens te 
overkappen. Er is daarnaast sprake van een gering duurzaamheideffect door het verminderen 
van het aantal buitenmuren. Door de PvdA wordt de suggestie gedaan de verbinding tussen het 
Europaplein en de Kasteellaan deels te dichten. Hij wijst erop dat er aan de linkerkant van het 
gemeentehuis al een doorgang is, maar ook aan de rechterkant het vrij eenvoudig is een door-
gang mogelijk te maken. 
Burgemeester Verheijen ziet mogelijkheden voor Wijchen in de regionale samenwerking. Het 
college wil hierin een belangrijke rol spelen. Wijchen is een krachtige en zelfstandige gemeente 
en vanuit dat perspectief bezien mag de samenwerking geen vertragende factor meer zijn. 
Omwille van het belang van Wijchen en de inwoners moet een goede dienstverlening de primai-
re focus zijn.  
In het voorstel is de duurzaamheid beperkt meegenomen. Dit heeft te maken met het uitgangs-
punt dat de investering binnen 9 jaar terugverdiend moet worden. Wanneer de raad hierom-
trent nadere voorstellen verwacht, wil het college hier nog kritisch naar kijken, maar zal dit ex-
tra financiële middelen vragen. 
 
De heer Brink vindt de toelichting van de portefeuillehouder helder. Hij gaat nader in op de 
duurzaamheid. Wanneer werkelijk duurzaam gewerkt wordt, zou het huidige gebouw gesloopt 
moeten worden. Het kan echter niet zo zijn dat voor een vermogen wordt verbouwd, maar er 
geen zonnepanelen worden toegepast.  
 
Mevrouw Jamin is blij dat de bezwaren m.b.t. de doorgang door de portefeuillehouder zijn weg-
genomen. Zij merkt op dat er nog wat praktijkgebouwen staan tussen het appartement en het 
gemeentehuis. Dit is niet echt een vrije doorgang. De fractie steunt het voorstel. 
 
De heer Loermans vindt dat er geen vrijblijvendheid is waar het gaat om “scherp aan de wind te 
zeilen”. Alleen in uiterste noodzaak zal de reserve aangesproken mogen worden. Het is geen 
kwestie van kunnen, maar van moeten. De fractie verwacht een voorstel dat binnen de aange-
geven bandbreedte blijft. Pas bij zeer uitzonderlijke situaties kan een aanvraag voor extra kre-
diet aan de raad worden voorgelegd. 
 
De heer Boumans komt terug op de prestatie-indicatoren. Wat de VVD betreft gaat dit vooral 
over de functies die het gemeentelijk apparaat moet uitvoeren, zoals de snelheid van afhande-
len van bouwaanvragen, het gemak voor de burger om inzicht te krijgen, lage lasten voor bur-
gers, over handhaving die geen 4 jaar op zich laat wachten. De fractie wil weten hoe de ver-
bouwing zal bijdragen aan het beter maken van die functionaliteiten in de richting van de bur-
ger.  
 
De heer Brink vindt dat dit dan concreter geformuleerd dient te worden. Nu kan het college er 
alle kanten mee op. 
De heer Loermans merkt op dat nu een voorbereidingskrediet wordt gevraagd. Dit komt nog te-
rug bij de verdere uitwerking. 
De heer Boumans voegt toe dat dit inderdaad in het programma van eisen terugkomt.  
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Mevrouw Van den Bos vindt het belangrijk dat naar de burgers toe goed gecommuniceerd wordt 
waarom bepaalde zaken zo belangrijk zijn, waarom het noodzakelijk is voor de burgers. 
 
De heer Klaus onderstreept dit. Beelden en plaatjes zeggen meer dan 1000 woorden. In de pu-
blicaties moet dit goed toegelicht worden. De raad moet zijn verantwoordelijkheid nemen. 
Het valt hem tegen dat de Lokale Dorpspartijen de verantwoordelijkheid naast zich neerlegt, te-
gen het voorstel is, maar geen amendement indient. Hij vraagt om een nadere uitleg. 
 
Mevrouw Toonen merkt op dat voor het groot onderhoud € 2,1 miljoen is gereserveerd. De frac-
tie vindt daarnaast ICT heel belangrijk. Een verdere uitbreiding van het gemeentekantoor is wat 
Lokale Dorpspartijen betreft op dit moment niet aan de orde omdat niet duidelijk is met welke 
partners de gemeente gaat samenwerken. Zij verwijst naar de brandweerkazerne. Er zijn ook 
nog andere leegstaande gebouwen in Wijchen, zoals de Huttenkamp. 
 
De heer Klaus begrijpt dat Lokale Dorpspartijen vindt dat de renovatie door moet gaan. Er zijn 
voldoende middelen om dit op een verantwoorde manier uit te voeren. Waar staat de Lokale 
Dorpspartijen wel voor? Dit mist hij in de discussie. 
 
Mevrouw Toonen wil een goed onderhouden gemeentekantoor, zonder toeters of bellen. De 
komst van de nieuwe ICT zal tot gevolg hebben dat burgers meer van de digitale diensten ge-
bruik zullen maken. De fractie vraagt zich af waarom zo’n luxe overkapping noodzakelijk is en 
voor wie? Het is te makkelijk om de belastingcenten zomaar uit te geven. 
  
De heer Klaus stelt dat daarom het amendement is ingediend. Hoe staat de fractie tegenover 
het voorbereidingskrediet?  
De heer Loermans herinnert eraan dat Lokale Dorpspartijen altijd aandacht heeft gevraagd voor 
de stroperigheid van procedures. Bij Wijchen 21 wordt ja gezegd, mits……… De partij die daar 
steeds op heeft gehamerd, laat het er nu bij zitten.  
 
Mevrouw Toonen wijst erop dat door het college een voorstel wordt gedaan, maar dat de frac-
ties middels een amendement hier een paar miljoen vanaf halen. Zij concludeert dat deze frac-
tie dus twijfelen aan de begroting van het college.  
 
De heer Loermans merkt op dat met het amendement een grens gesteld wordt. Het is heel ver-
standig aan de voorkant aan te geven wat het mag kosten.  
 
Mevrouw Toonen blijft van mening dat het voorstel van het college hierdoor in twijfel getrokken 
wordt. De afgelopen 20 jaar heeft zij meerdere voorstellen voorbij zien komen, zoals het Moza-
iek, de bouw van scholen en steeds bleek er geld tekort te zijn.  
 
De heer Brink constateert dat mevrouw Toonen het omdraait en aan de voorkant aangeeft dat 
de verbouwing € 2,1 miljoen mag kosten. Er is dan sprake van kapitaalvernietiging. Eerst moet 
aangegeven worden wat men wil en hoeveel het gaat kosten. Dat is of te veel of te weinig.  
 
Mevrouw Toonen merkt op dat aan de verbouwing nu een budget van € 6 miljoen wordt gehan-
gen. 
De heer Brink is van menig dat een voorbereidingskrediet wordt gevraagd. Onderzocht wordt 
wat de wensen zijn en daarna volgt een aanbesteding en wordt door de raad een besluit geno-
men m.b.t. het geld dat beschikbaar wordt gesteld. 
Mevrouw Toonen is van mening dat nu al duidelijk is dat dit uitkomt op € 6 miljoen.  
De heer Brink vraagt waarom de fractie dan vasthoudt aan het bedrag van € 2,1 miljoen.  
De heer Van Kuppeveld stelt dat wanneer op voorhand al € 6 miljoen uit een bestemmingsre-
serve beschikbaar komt, dit ook gebruikt zal worden. In het stuk van het college is al opgeno-
men dat heel voorzichtig omgegaan wordt met het onttrekken van gelden aan de algemene re-
serve. Dit zegt genoeg. Dit is een waarschuwing vanuit de organisatie zelf. 
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De heer Brink merkt op dat in de commissie al aangegeven is dat nood wetten breekt. Als 
werkgever kun je zeggen dat er een prachtig gebouw moet komen, maar dan moet het ook 
daadwerkelijk gerealiseerd worden. Dat kost geld.  
 
Burgemeester Verheijen hoopt naar aanleiding van de opmerking van de heer Loermans, dat hij 
in zijn eerste termijn duidelijk heeft gemaakt dat er geen misverstand kan zijn over het scherp 
aan de wind MOETEN zeilen. In het amendement wordt € 1,2 miljoen van het budget gehaald; 
dit is 10%. In het voorstel is rekening gehouden met onvoorziene omstandigheden voor 12,5%. 
Duidelijk is dat het college vindt dat onvoorzien ook echt onvoorzien moet zijn. Het college kan 
alleen onvoorziene uitgaven doen wanneer de raad daarmee heeft ingestemd en ziet het amen-
dement als een steun in de rug.  
Hij is het volstrekt eens met de oproep van mevrouw Van den Bos m.b.t. de communicatie naar 
de burgers. Er zal een duidelijk verhaal bij de burgers worden neergelegd, waaruit blijkt wat zij 
er voor terug krijgen. Hierin wordt niet alleen gefocust op de verbouwing van het gemeente-
huis, maar ook in relatie tot de kwaliteit van de dienstverlening. Daar hebben de burgers recht 
op. 
 
De voorzitter gaat over tot de besluitvorming en brengt het amendement van de fracties van 
VVD, Kernachtig Wijchen en CDA in stemming. 
 
De fractie van Lokale Dorpspartijen stemt tegen het amendement. 
De fracties van PvdA, D66, Kernachtig Wijchen, Lijst de Kievit, VVD, Sociaal Wijchen en CDA 
stemmen voor het amendement. 

Het amendement is aangenomen! 
 
 
Raadsvoorstel 13 AZ 298 

De fractie van Lokale Dorpspartijen stemt tegen het voorstel. 

De fracties van PvdA, D66, Kernachtig Wijchen, Lijst de Kievit, VVD, Sociaal Wijchen en CDA 
stemmen voor het voorstel. 

Het voorstel is aangenomen! 

 
De voorzitter, mevrouw Schaap, schorst om 22.15 uur de vergadering voor een korte pauze. Na 
de pauze heropent burgemeester Verheijen de vergadering om 22.25 uur. 
 
 
12. 13 AZ 310  Vaststellen belasting- en legesverordening 2014 
Het voorstel is als bespreekpunt van de agenda afgevoerd en toegevoegd aan de stemmingen. 
 
 
13. 13 RZ 205  Klimaatbeleidsplan 2013-2016 
De voorzitter geeft het woord aan de voorzitter van de werkgroep Duurzaamheid, de heer Hen-
driks. 
 
De heer Hendriks spreekt van een uniek moment. Voor het eerst wordt door een raadswerk-
groep een motie ingediend. Tijdens de informatieavond en de commissievergadering bleek dat 
geen van de partijen problemen heeft om windmolens op Wijchens grondgebied te plaatsen. De 
gemeente krijgt de gelegenheid om een scan te laten maken door de Provincie, die binnenkort 
de ontwerpstructuurvisie zal vaststellen. Hierin zullen ook de locaties voor Wijchen vastgelegd 
worden. Wanneer Wijchen zelf een aantal locaties kan aangeven, zal de gemeente zelf de regie 
in handen kunnen houden. De werkgroep Duurzaamheid dient een motie in. 
 
Mevrouw Jamin merkt op dat Wijchen in 2015 energieneutraal wil zijn en in 2020 7% duurzame 
energie wil gebruiken. Er is inmiddels meer draagvlak voor windenergie en hiervoor is in het 
plan ook nadrukkelijk gekozen.  
Om de doelstellingen te realiseren is draagvlak onder de bevolking noodzakelijk, moeten loca-
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ties gezocht worden, bestemmingsplannen gewijzigd worden en is aanpassing van wet- en re-
gelgeving nodig. De fractie dringt aan op een goed communicatieplan. Initiatiefnemers moeten 
door de gemeente gesteund worden in de risicodragende beginfase van windenergie. De motie 
stelt voor om het bedrag van € 134.000, dat in de begroting gelabeld is voor het klimaatbe-
leidsplan, incidenteel in te zetten voor initiatieven op dit gebied.  
 
De heer Brink spreekt van een mooi, maar niet super ambitieus plan. De grootste winst zit in de 
verduurzaming van woningen door Talis. Hij is het met mevrouw Jamin eens dat doorgepakt 
moet worden. Bij de begroting zijn middelen gelabeld en nu wordt de keuze gemaakt voor 
windenergie. D66 is daarom mede indiener van de motie. De fractie zou het goed vinden wan-
neer uitdrukkelijk afstand genomen werd van het schaliegasprobleem en dat door de gemeente 
definitief de keuze gemaakt wordt voor omschakeling van fossiele naar duurzame energie.  
 
De heer Gerrits vindt het klimaat belangrijk. Het lokale klimaatbeleid kan slagen indien het ge-
dragen wordt door de inwoners en ondernemers. Daar moeten de initiatieven vandaan komen. 
De overheid moet initiatieven stimuleren en faciliteren en dus moet er budget beschikbaar zijn. 
De fractie van Kernachtig Wijchen steunt de gezamenlijk ingediende motie. De gemeente moet 
vooraf de mogelijkheden en kansen goed in beeld hebben om snel te kunnen reageren op even-
tuele initiatieven.  
 
De heer De Kievit heeft in de commissie al gesteld de inhoud en strekking van het klimaatbeleid 
fantastisch te vinden. Hij is teleurgesteld in het budget. Hij is blij met de motie van D66 en 
PvdA.  
Naar aanleiding van de motie van de werkgroep duurzaamheid merkt hij op dat de CDA-fractie 
snel promotie maakt. In de commissievergadering gaf deze fractie aan vóór windmolens te zijn 
en nu trekt het CDA zelfs de kar waar het gaat om de motie. Hij vraagt zich af of de fractie in-
dien uit de provinciale scan blijkt dat er 4 mogelijke locaties zijn in Wijchen, zij met hetzelfde 
enthousiasme aan de slag zullen gaan. 
 
De heer Hendriks merkt op dat naar aanleiding van de provinciale scan een discussie in de raad 
volgt. Op dat moment wordt dit verder bekeken. 
 
De heer De Kievit beluistert opnieuw dezelfde terughoudendheid als in het verleden. Wanneer 
het klimaatbeleid als belangrijk beschouwd wordt en de fractie van mening is dat windmolens 
hierin een belangrijke bijdrage kunnen leveren, dan moet de fractie hier vol voor gaan. Hij 
hoopt dat de scan snel beschikbaar is en hierover nog voor de gemeenteraadsverkiezingen in de 
raad discussie kan plaatsvinden. 
 
De heer Timmerman is erg enthousiast over de motie van de werkgroep duurzaamheid, evenals 
over de motie betreffende de extra middelen van PvdA en D66. 
 
De heer Derks vindt het een goed plan dat uitvoerig in de commissie aan de orde is geweest. 
Belangrijk is dat in samenwerking met de burgers initiatieven worden ontplooid. De gemeente 
moet lokale initiatieven stimuleren en zorgen voor goede voorlichting. De beslisnota voorziet 
hier grotendeels in. De VVD steunt uiteraard de motie van de werkgroep Duurzaamheid omdat 
gebruik gemaakt moet worden van de onderzoekkansen. 
Naar aanleiding van de motie van D66 en PvdA merkt hij op dat er eerst initiatieven bij de ge-
meente moeten binnenkomen, vervolgens kan de gemeente deze ondersteunen. Er dient niet 
op voorhand een blanco cheque uitgeschreven te worden.  
 
Mevrouw Van den Bos vond de informatieavond een eyeopener. Eén windmolen levert evenveel 
energie als 34.000 zonnepanelen. De fractie Sociaal Wijchen zal de motie van de werkgroep 
steunen, evenals de motie van D66 en PvdA. Zij hoopt dat in de toekomst nog betere manieren 
zullen worden ontwikkeld om duurzame energie op te wekken. 
 
Wethouder Thijsen meldt dat het college schaliegas als niet wenselijk beschouwt omdat er al-
ternatieven zijn. Om met de huidige technologie de doelstellingen te halen, zijn zowel wind- als 
zonne-energie als gistingscentrales noodzakelijk. Inmiddels heeft hij contact opgenomen met de 
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Provincie met betrekking tot de quickscan. De motie is al overgenomen en is goed uitvoerbaar. 
De Provincie heeft een quickscan toegezegd.   
De informatieavond was een succes. Er zijn echter nog veel tegenstanders van windenergie. 
Niet ingegaan is op het Groningse rapport over geluid en er is inderdaad een communicatiebud-
get noodzakelijk. Indien de gemeente niet afhankelijk wil zijn van fossiele brandstoffen en duur-
zaamheid wil realiseren, dan moet een goed verhaal worden gecommuniceerd. 
Naar aanleiding van de motie van D66 en PvdA constateert hij dat een klein deel van de € 
60.000 voor het klimaatbeleidsplan gebruikt wordt voor het opstellen van beleid, maar het 
grootste deel bedoeld is om de samenleving te faciliteren. Hierin is ook communicatie opgeno-
men. De motie stelt voor hier bovenop € 134.000 beschikbaar te stellen. Dit betekent nog meer 
beleid en criteria. Hij vindt dat zo min mogelijk criteria gesteld moeten worden. De punten 1 
t/m 4 kunnen worden uitgevoerd, maar hij kan zich voorstellen dat het bedrag van € 134.000 in 
het kader van communicatie gebruikt wordt om op alle wijkcentra zonnepanelen te plaatsen. In 
het wijkgebouw worden de bezoekers gewezen op de besparingen die met de zonnepanelen 
worden gerealiseerd. Dit is ook een vorm van communicatie en duurzaam zijn. Door de motie 
op deze wijze te interpreteren kan met het incidentele bedrag van € 134.000 in 2014 al een 
aantal dingen gedaan worden.  
 
De heer Hendriks vindt het een goed plan, maar wijst erop dat het bedrag van € 60.000 nog 
niet door de raad beschikbaar is gesteld. Voorgesteld wordt de € 134.000 uit het Hoevelaken-
fonds hiervoor in te zetten. Dit is echter een ‘revolving fund’; als er geld uitgehaald wordt moet 
dit weer terugkomen. Dit kan alleen wanneer dit aan praktische zaken worden besteed. Hij 
vraagt zich af of dit wel op deze manier mogelijk is en meent dat de middelen alleen ingezet 
kunnen worden voor monumentensubsidie of woningbouw/isolatie etc. 
  
De heer Brink wijst erop dat de middelen van het Hoevelakenfonds uit de begroting gehaald zijn 
en gelabeld zijn aan het klimaatbeleidplan. Dit is het probleem niet. Hij kan zich vinden in de 
uitleg van de motie door de wethouder. 
Mevrouw Jamin voegt toe dat in de motie geen duidelijke kaders gesteld worden, maar dat ge-
vraagd wordt om een aanjaagpremie voor ontwikkeling van duurzame energiebronnen. Dit kan 
op creatieve manier gebeuren. Het voorstel van de wethouder spreekt haar aan. De wijkgebou-
wen worden door veel mensen bezocht en zij kunnen dan zien wat het oplevert. Wel moet ook 
duidelijk worden gemaakt waar mensen terecht kunnen met vragen over energie en moeten 
mensen indien er initiatieven zijn op het gebied van windenergie, ook bij de gemeente kunnen 
aankloppen.  
 
De heer Brink gaat ervan uit dat het bedrag van € 60.000 bij de begroting beschikbaar komt. 
Hij vraagt de wethouder te bevestigen dat in de voorjaarsnota een voorstel komt met dekking 
om € 60.000 beschikbaar te stellen voor het klimaatbeleidplan. 
 
Wethouder Thijsen vindt het verstandig de stappen in de goede volgorde te zetten. Hij wil de 
quickscan van de Provincie afwachten. Wanneer de locaties duidelijk zijn wordt gecommuni-
ceerd en gezocht naar investeerders. Voorkomen moet worden dat de Provincie dwingend loca-
ties aan de gemeente oplegt. Het Hoevelakenfonds is inderdaad een ‘revolving fund’. Hieruit 
worden de duurzaamheidsleningen betaald. Een x-bedrag is in kas gehouden als voorziening 
wanneer iets niet terug zou komen. De raad wil dit bedrag nu inzetten. 
Naar aanleiding van de heer Brink, merkt hij op dat hij in de commissie meerdere keren aange-
geven heeft, dat het college bij de voorjaarsnota met een voorstel komt.  
De heer Brink vindt het van belang dat dit in de notulen van de raadsvergadering terugkomt.  
 
Wethouder Thijsen constateert dat in de motie van D66 en PvdA duidelijk gesteld wordt dat het 
bedrag van € 134.000 bovenop de € 60.000 voor het uitvoeringsprogramma van het klimaatbe-
leidplan komt. Wanneer de motie wordt aangenomen, dan wil hij deze interpreteren zoals aan-
gegeven en zal hij morgen starten met het plaatsen van zonnepanelen op de wijkcentra en de 
punten 1 t/m 4 verder uitwerken.  
 
De voorzitter vindt het van belang dat vastgesteld wordt dat de indieners van de motie instem-
men met de interpretatie die de wethouder m.b.t. de motie heeft aangegeven. 
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Mevrouw Jamin en de heer Brink kunnen zich hierin vinden. 
 
De heer Boumans vraagt de voorzitter om een schorsing.  
 
De voorzitter schorst de vergadering en heropent de bijeenkomst om 22.55 uur. Hij geeft het 
woord aan de heer Boumans. 
 
De heer Boumans merkt op dat blijkt dat het bedrag van € 134.000 al eerder door de raad be-
schikbaar gesteld is. Er is hooguit nog discussie over het bedrag van € 60.000. De fractie van 
de VVD kan zich vinden in het voorstel van de wethouder. 
 
Mevrouw Jamin geeft aan dat de fracties de motie willen aanpassen. In de zin `1, Het opstellen 
van een communicatieplan om initiatieven voor het opwekken van duurzame energie te promo-
ten` wordt het woord `communicatie` geschrapt. 
 
De heer Hendriks begrijpt dat het bedrag van € 134.000 direct ingezet kan worden en de wet-
houder aan de slag kan. Hij wijst erop dat in de motie ook gesproken wordt over de € 60.000 
voor het klimaatbeleidplan. Dit bedrag kan vanuit de € 134.000 geparkeerd worden en hoeft 
dan bij de voorjaarsnota niet meer ter discussie te staan. 
De heer Boumans is van mening dat het bedrag van € 60.000 via de koninklijke weg beschik-
baar gesteld moet worden.  
 
De heer Brink bevestigt dat het bedrag van € 60.000 nog niet beschikbaar is en los staat van de 
€ 134.000 uit de motie. Dit komt nog bij de voorjaarsnota aan de orde.  
Mevrouw Jamin is eveneens van mening dat het bedrag van € 60.000 overeind moet blijven en 
via de voorjaarsnota beschikbaar moet komen.  
 
De heer Loermans kan het schuiven met geld niet volgen. Hij stelt voor de motie terug te ne-
men naar de commissie. 
 
Mevrouw Jamin wil de motie toch nu in stemming brengen.  
De motie wordt vervolgens opnieuw gewijzigd. In de zin `Om bovenop de € 60 k voor het uit-
voeringsprogramma……………..` wordt `´bovenop de € 60 k` en `nog eens EXTRA` geschrapt. 
 
De voorzitter gaat over tot de besluitvorming en brengt het raadsvoorstel in stemming. 
De raad stemt unaniem in met het voorstel. 
 
Het voorstel is aangenomen! 
 
De heer Gerrits heeft de aanpassingen in de tekst gehoord en begrijpt dat het bedrag van  
€ 134.000 al beschikbaar is gesteld en vraagt zich af waarom de motie noodzakelijk is.  
 
De voorzitter merkt op dat gestemd wordt over de wijze waarop de middelen gebruikt zullen 
worden.  
De heer Boumans concludeert dat het uitsluitend gaat om het bedrag van € 134.000 en dat dit 
gebruikt zal worden voor het plaatsen van zonnepanelen op de wijkgebouwen. 
Mevrouw Jamin licht toe dat de middelen worden ingezet voor het promoten van duurzame 
energie. Op de wijkgebouwen worden zonnepanelen geplaatst zodat aan de bezoekers kan wor-
den getoond hoeveel energie met zonnepanelen bespaard kan worden.  
 
Wethouder Thijsen voegt toe dat een heel klein deel van het bedrag wordt ingezet voor plannen 
omdat de samenleving al veel plannen heeft. Een groter deel wordt gebruikt om mensen te en-
thousiasmeren en e faciliteren. Het grootste deel wordt gebruik voor promotie op plaatsen waar 
veel mensen komen, in de vorm van zonnepanelen.  
Iedere bezoeker kan zien hoeveel energie met zonnepanelen kan worden bespaard. Hij heeft de 
motie op deze wijze geïnterpreteerd.  
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De voorzitter stelt vast dat de indieners van de motie zich in deze interpretatie kunnen vinden.  
 
De heer Gerrits constateert dat de strekking van de motie duidelijk is, evenals de uitleg van de 
wethouder. Dit strookt echter niet met de verwachting dat de kracht uit de samenleving komt. 
Kernachtig Wijchen steunt om deze reden de motie niet.  
 
De voorzitter brengt de motie van D66 en PvdA in stemming. 
 
De heren Van Kuppeveld en mevrouw Toonen van de fractie Lokale Dorpspartijen en de fractie 
van Kernachtig Wijchen stemmen tegen de motie. 
De fracties van PvdA, D66, Lijst de Kievit, de heer Timmerman van de fractie Lokale Dorpspar-
tijen, de fracties van VVD, Sociaal Wijchen en CDA stemmen voor de motie. 
 
De motie is aangenomen! 
 
 
De voorzitter brengt de motie van de werkgroep Duurzaamheid in stemming. 
 
De raad stemt unaniem in met de motie. 
 
De motie is aangenomen! 
 
 
13a 13 RZ 207 Motie van de fracties van Sociaal Wijchen en Lijst de Kievit betreffen-

de heroverwegen parkeeroplossing stationsomgeving 
 
De heer De Kievit dient mede namens de fractie van Sociaal Wijchen de motie in. Hij is blij met 
de regiorail en akkoord met de aanleg van het keerspoor. De fracties zijn erop tegen dat de 
door de Provincie en Stadsregio gefinancierde parkeergarage structurele onderhoudskosten met 
zich meebrengt ter waarde van € 150.000 per jaar. Dit is een groot bedrag en de komende ja-
ren moet € 3 miljoen worden bezuinigd. De motie roept op te kijken of er alternatieven zijn van 
dezelfde kwaliteit waarbij de onderhoudskosten stukken lager zijn, bv. parkeren aan de Kraan-
vogelstraat. De onderhoudskosten ad. € 150.000 zijn niet in de begroting 2014 opgenomen, 
maar wel in de meerjarenraming tot 2017. Door de wethouder is aangegeven dat hij probeert 
de onderhoudskosten bij de andere partijen neer te leggen. Hij hoopt dat de wethouder dit wil 
bevestigen.  
 
Wethouder Engels licht toe dat de structurele lasten betrekking hebben op het beheer en on-
derhoud van de parkeergarage. Op basis van ervaringen en het feit dat de fietsvoorzieningen op 
1 m boven het maaiveld wordt gerealiseerd worden deze ingeschat op € 150.000 per jaar. In de 
commissie heeft hij aangegeven dat hij in de aanbesteding wil kijken in hoeverre deze kosten 
daar als onderdeel meegenomen kunnen worden. De kosten zouden de eerste 5 tot 10 jaar on-
derdeel van de gunning kunnen zijn. Daarnaast heeft hij aangegeven dat Plurijn en De Drie-
stroom ervaring hebben in het beheer van stations als dagbestedingsproject. Ook dit is een op-
tie die uitgezocht kan worden. Hij heeft de opdracht van de raad om de structurele kosten terug 
te brengen serieus opgepakt en gaat ervan uit dat dat voor een groot deel zal lukken, zeker als 
het gaat om de technische installaties, maar ook het beheer als werkgelegenheidsproject. In de 
meerjarenraming is € 150.000 opgenomen. 
 
De heer De Kievit vindt het antwoord duidelijk en informeert of een termijn genoemd kan wor-
den. Indien hij zekerheid heeft kan hij overwegen de motie in te trekken. 
 
Wethouder Engels merkt op dat de raad 2 belangrijke besluiten moet nemen ten aanzien van 
het bestemmingsplan voor de stationsomgeving en het procesbesluit met financiële paragraaf. 
Dit kan pas wanneer alle onderdelen van het traject zeker zijn.  
Hij hoopt in maart/april of direct daarna met een totaal beslisnota te komen. 
 
De heer De Kievit maakt zich zorgen om de kosten.  
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Wethouder Engels begrijpt de zorgen, maar kan geen garanties geven. Vier jaar geleden was er 
€ 0 voor de stationsomgeving beschikbaar en inmiddels € 9 miljoen. Hij probeert het beheer en 
onderhoud mee te nemen in de aanbesteding. Dit gebeurt vaker.  
 
De heer De Kievit overweegt om de motie in te trekken. 
 
De heer Gerrits adviseert de heer De Kievit de motie in te trekken. Door de andere fracties is 4 
maanden geleden een motie met gelijke strekking ingediend, waarin gevraagd is dat het college 
zich inspant om de exploitatielasten zo laag mogelijk te maken. Hij vertrouwt erop dat de wet-
houder daar hard aan werkt.  
 
De motie is ingetrokken! 
 
 
13b 13 RZ 207 Motie van de fractie van Kernachtig Wijchen betreffende hoogte par-

keergarage station 
De heer Gerrits memoreert dat begin 2012 een omgevingsschets van de parkeergarage is voor-
gelegd, een kolos van 4,5 m hoog met daar boven op auto´s. De raad heeft uitdrukkelijk aan-
gegeven dat dit bij de entree van Wijchen niet gewenst was. Vervolgens is een gebiedsvisie 
aangenomen waarin een parkeergarage is opgenomen van 1 m boven het maaiveld, afgewerkt 
met groen. 
In antwoord op de vraag van Kernachtig Wijchen bleek dat gewerkt wordt aan een ontwerp dat 
substantieel hoger is, 4.75 m. Dit is veel hoger dan in de gebiedsvisie is afgesproken. Hij ver-
baast zich erover dat voor deze uitwerkingsrichting gekozen lijkt te zijn en informeert waarom 
afgeweken wordt van het gebiedsplan.  
De entree van Wijchen is het visitekaartje. De ruimtelijke inpassing is van groot belang en 
vraagt een zorgvuldige uitwering. De kwaliteit staat voorop.  
De fractie van Kernachtig Wijchen dient een motie in. De gebiedsvisie is nooit expliciet in de 
raad behandeld, maar meerdere fracties hebben zich positief geuit over de visie. De motie wil 
de twijfels m.b.t. de uitgangspunten wegnemen. De gebiedsvisie moet leidend zijn, ook wat be-
treft de hoogte van de parkeergarage.  
 
De heer De Kievit merkt op dat vanwege de natuurlijke ventilatie en het terugbrengen van de 
onderhoudskosten ervoor gekozen is de fietsvoorziening boven op het parkeerdek te situeren. 
Wanneer de parkeergarage verder de grond in zou gaan, nemen de onderhoudskosten toe. 
 
Wethouder Engels stelt dat de gebiedsvisie voor het college leidend is. Deze is meerdere malen 
besproken, maar feitelijk nooit vastgesteld middels een beslisnota. In mei 2013 is de relatie ge-
legd tussen het stationsgebied en het centrum waar het gaat om aanlooproutes via de Bronck-
horstlaan langs de molen op richting de Teersmortelweg. De woordvoerders en de fractievoor-
zitters vonden dit belangrijk. Uitgangspunt is de gebiedsvisie waarin nadrukkelijk gesproken 
wordt over een tweelaags parkeerdek. De onderste laag ver onder de grond en de 2e laag 1 m 
boven het maaiveld. Dit blijft. Daarboven komt een fietsdek met luifel. In de commissie heeft 
hij de kapconstructie genoemd. Eind januari zal de raad een aantal voorbeelden krijgen voorge-
legd met en zonder kapconstructie. De tweelaags fietsenstalling is al in de gebiedsvisie opge-
nomen. Het college wil ook de fietsers faciliteren met een bepaald comfort.  
 
De heer Gerrits gunt de fietsers comfort. Hij is echter van mening dat de tweelaags fietsenstal-
ling niet strookt met de gebiedsvisie.  
 
Mevrouw Jamin begrijpt dat de parkeergarage 1 m hoog wordt met daarboven een fietsenstal-
ling met een kapconstructie die uitkomt op 3 of 4,75 m boven het maaiveld.  
 
Wethouder Engels stelt dat de bovenkant van de parkeergarage 1 m boven het maaiveld komt, 
geen cm meer. De fietsenstalling komt daar bovenop. De totale hoogte wordt dan 4,75 m. 
 
De voorzitter is van mening dat de motie kan worden uitgevoerd. Er zullen beelden aan de raad 
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worden voorgelegd, waarna de raad een besluit kan nemen. Hij dringt erop aan deze beelden af 
te wachten en vervolgens de discussie te voeren.  
 
De heer Gerrits gaat akkoord. 
 
De voorzitter brengt de motie in stemming.  
  
De fractie van D66 stemt tegen de motie. 
De fracties van PvdA, Kernachtig Wijchen, Lijst de Kievit, Lokale Dorpspartijen, VVD, Sociaal 
Wijchen en CDA stemmen voor de motie. 
 
De motie is aangenomen! 
 
 
13c 13 RZ 207 Motie van de fractie van de PvdA betreffende ontwikkeling stations-

gebied 
 
 
Mevrouw Jamin merkt op dat door de PvdA-fractie in de commissie al is gesproken over een 
hoofdpijndossier. Een aantal zaken is nog onduidelijk rond het station. Door iedereen wordt 
aangegeven dat kwaliteit belangrijk is, dat het station zowel aan de voorkant als aan de achter-
kant het visitekaartje van Wijchen is. Zij hoort weinig over de veiligheid. De PvdA-fractie vindt 
dit van groot belang. De drukte op de Hoefsestraat zal alleen maar toenemen. Zij gelooft niet 
dat mensen braaf zullen wachten tot de spoorwegovergang open gaat en daarna hun auto in de 
parkeergarage parkeren, maar verwacht dat zij hun heil in de wijk zoeken. Ook het langzaam 
verkeer zal proberen nog snel over te steken.  
De fractie dringt erop aan dat nagedacht wordt over mogelijkheden om zowel aan de noord- als 
aan de zuidkant van het spoor op maaiveld parkeermogelijkheden te creëren, bv. in combinatie 
met een loopbrug naar de andere kant van het spoor. De veiligheid en ook de tevredenheid van 
de gebruikers en bewoners wordt hiervoor verhoogd. 
De fractie dient een motie in. 
 
De heer Gerrits deelt de zorgen over het parkeren aan de noordkant. Hij heeft in 2011 al vragen 
gesteld over de ontsluiting via de Hoefsestraat. Het alternatief aan de noordkant is een ver-
plaatsing van het probleem. Ook aan de zuidkant moet geïnvesteerd worden. Door verbetering 
van de doorstroming en de bereikbaarheid richting de zuidelijke parkeergarage via de Klap-
straat, Stationsstraat en Hoefsestraat wordt de noordkant van het spoor ontlast en wordt de 
parkeergarage ten volle benut. De rest van Wijchen heeft hier ook baat bij. De files staan tot de 
rotonde Veenhof. Wanneer de spitstrein gaat rijden wordt dit nog erger. Er moet een structurele 
oplossing komen, een tunnel, plan C. Hij hoopt dat dit bij het GVVP2 aan de orde komt. De frac-
tie van Kernachtig Wijchen steunt de motie niet en blijft voorstander van de beste oplossing 
voor de lange termijn. 
 
Mevrouw Jamin denkt dat een parkeerterrein aan zowel de noord- als zuidzijde van het spoor 
goedkoper is dan een tunnel. Zij dringt erop aan te kijken naar de mogelijkheden om parkeer-
plaatsen aan de noordzijde te realiseren. Samen komt dit dan op ruim 300 parkeerplaatsen en 
dit is volgens haar het streven. De mensen die van noord komen moeten aan de noordzijde 
parkeren. Dit legt dan geen extra druk in de wijk en voorkomt onveilige situaties. 
Het langzaam verkeer kan via de voetgangersbrug. 
 
De heer Klaus kan zich voorstellen dat het voor de wethouder een hoofdpijndossier wordt. Hij 
moet van plan A naar B naar C. De fractie van het CDA blijft bij plan A. Dit is goed uitgewerkt 
en onderzocht. Het CDA zal de motie niet steunen, maar steunt de wethouder die is van A naar 
Beter gegaan met alle subsidies die er binnen gehaald zijn.  
 
 
De heer Derks sluit aan bij de heer Klaus. De motie vraagt om het ‘on hold’ zetten van de huidi-
ge activiteiten t.a.v. de stationsomgeving. Hij vraagt zich af wat hiervan de effecten zullen zijn 
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richting de oplevering. De gemeente zou een modderfiguur slaan richting de andere partijen. 
 
Mevrouw Jamin wijst erop dat de kwartiersdienst voorlopig nog niet doorgaat. Er is nu extra tijd 
om e.e.a. verder te bekijken. Er dient ook rekening gehouden te worden met de veiligheid.  
 
Mevrouw Toonen sluit aan bij Kernachtig Wijchen. Lokale Dorpspartijen heeft altijd aangegeven 
dat er geen keerspoor kan komen zonder tunnel. De kwartiersdienst is uitgesteld. Wijchen zit 
straks met een keerspoor, zonder kwartiersdienst. Het voorstel van de PvdA is niet nieuw. De 
verkeerscirculatie moet nog goed bekeken worden. Het klink allemaal eenvoudig. Zij wil ook dat 
aan de noordzijde iets gedaan wordt, maar dan moet de hele verkeerscirculatie van Wijchen 
noord onder de loep genomen worden. Wanneer bij de overgang Hoefsestraat lange rijen auto’s 
staan, zal men uitwijken naar de Klapstraat. Daar is al sprake van een hoog gehalte fijnstof en 
dit zal dan nog toenemen. De splitsing van Wijchen in twee delen is een groot probleem maar 
wordt door de motie niet opgelost. Zij wacht het GVVP2 af.  
 
Wethouder Engels meldt dat het GVVP2 in concept in het college is besproken. Er zijn nog enke-
le aanpassingen nodig. De nota zal eerst meningsvormend aan de raad worden voorgelegd. 
Daarin wordt ook gesproken over een tunnel, maar niet in relatie tot het keerspoor. Dit zijn 2 
verschillende grootheden. Hij heeft vertrouwen in de weg die gevolgd wordt. Mogelijk is hij te 
ruimhartig geweest met het geven van informatie. Hij is echter consistent bezig. Gekozen is 
voor het merendeels parkeren aan de zuidzijde en dit heeft te maken met veiligheid en kwali-
teit. Zoekgedrag moet voorkomen worden door het parkeren op maaiveld op één locatie te con-
centreren. De mensen worden via de Klapstraat toegeleid naar de parkeervoorziening aan de 
zuidzijde. Deze voorziening is ook in het weekend beschikbaar en heeft dan een functie voor het 
centrum. Er is sprake van een dubbele functie.  
Het college vindt het ook vervelend dat de kwartiersdienst door de NS is uitgesteld, maar deze 
komt er wel. Vanaf december 2015 zal men middels een kwartiersdienst vanuit Nijmegen naar 
het noorden kunnen, indien niet met de regionale stadsregiorail, dan met een noodoplossing 
voor 1-1,5 jaar. 
 
De voorzitter brengt de motie in stemming. 
 
De fracties van D66, Kernachtig Wijchen, Lijst de Kievit, VVD, Sociaal Wijchen en CDA stemmen 
tegen de motie. 
De fracties van PvdA en Lokale Dorpspartijen stemmen voor de motie. 
 
De motie is verworpen! 
 
 
14. Stemmingen 
De raad stemde in met de volgende voorstellen: 
 
- 13 AZ 300 Verordening elektronische bekendmaking 
- 13 AZ 307 Algemene Plaatselijke Verordening 
- 13 AZ 310 Vaststellen belasting- en legesverordening 2014 

De heer Van Kuppeveld verklaart dat de fractie van Lokale Dorpspartijen 
een amendement heeft overwogen betreffende de toeristenbelasting, 
hondenbelasting etc., maar hiervan af heeft gezien. De fractie komt hier 
later nog op terug 
 

- 13 GR 041 Benoeming lid auditcommissie 
- 13 IZ 193 Budgetovereenkomst MEER Welzijn 2014 
- 13 IZ 195 Subsidie 2014 Bibliotheek Wijchen 
- 13 RZ 198 Bestemmingsplan Kasteellaan 118 
- 13 RZ 204 Verklaring van geen bedenkingen t.b.v. groter bebouwingsoppervlak Prin-

senbankhoeve, Groenestraat 47, Wijchen 
- 13 RZ 206 Milieubeleidsplan 2013-2016 
- 13 RZ 208 Nieuwbouw kinderdagverblijf De Eerste Stap aan de Huurlingsedam  
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- 13 RZ 209 Functieverandering en legalisering Heumenseweg 83 a 
- 13 RZ 210 Bestemmingsplan Grotestraat 72 Bergharen 

Mevrouw Van den Bos verklaart dat de fractie van Sociaal Wijchen tegen-
stemt omdat de fractie het betreurt dat niet goed is gecommuniceerd met 
de bewoners in Bergharen. 
De fractie van Sociaal Wijchen stemt tegen het voorstel. 
De fracties van PvdA, D66, Kernachtig Wijchen, Lijst de Kievit, Lokale 
Dorpspartijen, VVD en CDA stemmen voor het voorstel. 
 

- 13 RZ 212 Bestemmingsplan Noord-Wijchen aanvulling 2012 
- 13 RZ 213 Werkkrediet plan Beuningsesteeg 
- 13 RZ 215 Planontwikkeling Balgoij 

  
 
15. Sluiting 
De voorzitter sluit om 23.35 uur de vergadering en wenst alle aanwezigen fijne feestdagen en 
een fijne jaarwisseling. 


